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I Szerkesztőség 
Kossuth-utca

és kiadóhivatal s
alatt, varos-

A tisztviselő kérdés
kerüli most egyelőre a közér­
deklődés homlokterébe. Sok 
más kérdésekkel együtt ez a 
kérdés is egy sötét tükör-cse­
rép, amelyben a mai politikai 
irányzat képtelenségét és tart­
hatatlanságát minden józanul 
néző szem és okosan gondol­
kodó elme megláthatja. A tiszt­
viselői kar olyan része a hiva­
talos társadalomnak, hogy sa­
lvos helyzete mellett senki sem 
mehet cl hidegen. A minden 
ország életében nélkülözhetet­
len intelligenciának legjelentő­
sebb részét a tisztviselői kar 
képezi; mert hiszen szélesebb 
értelemben véve ide tartoznak 
mindazok, akik szellemi mun­
kájukkal keresik meg a kenye­
rüket. Ma már — fájdalom — 
ott járunk, hogy azt kell mon­
danunk, miszerint nem keresik, 
vagy még jobban mondva nem 
találják meg ; hanem csak ke­
resnék, de nem találják meg a 
legszükösebb mindennapi ke­
nyeret sem.

A mai rendszer azzal, hogy 
mesterségesen beavatkozott az 
(gesz közgazdaság természetes 
( leiébe, lezüllesztetle a szabad 
fejlődés feltételeit. A munka- 
kedvet, a vállalkozói hajlandó­
ságot legalább is tartózkodóvá : 
lette ; hogyha egészen ki nem 
dl le. A mesterséges beavatko­
zásnak akkor van értelme, ha 
meg lehet vele védeni valamit.

kérdjük — vájjon a kor­
mányzat divatos beavatkozása 
mit védett meg? Semmit. Még a 
maga hatalmát sem ; mert ezt is 
szemmel láthatólag felőröli az 
általános leromlás két malom- i 
kö\ e.

I'(■ maradjunk csak a liszt- ! 
viselő-kérdésnél. Az állam ki- | 
jelenti, hogy nem bírja a mai 
liszt viselői létszámot eltartani. 
Negileni próbál azzal, hogy húsz j 
százalékát elbocsátja a tisztvi- j 
s(’löknek. A megmaradottakat j 
ezza! akarja talpraállítani, hogy I 
ölvén százalékkal felemeli az 
illetményüket. Az eddigi illet- j 
menyük azonban nem felelt '

magán gazdálkodás üzemei a 
szí roncsét len politika miatt 
kénytelenek voltak mind szű­
keid térre szorulni. Tisztvise­
lőikéi nagy százalékban már 
idáig is kénytelenek voltak el- 

í bocsátani. A többtermelés fel­
iételeinek: a beruházáshoz szük­
séges tökének s az egészséges 
spekuláció lehetőségének hiá­
nyában a kevesebb termelés 
rendszerére lettek kényszerítve.

A nagy közterhek pedig meg­
adták a gazdasági életnek a ke­
gyelem-döfést. Vagy talán az 
állam az általa közpénzből is­
ta polt magánvállalkozásokban 
akarja elhelyezni az elbocsátott 
liszviselőket ? Akkor olt va­
gyunk, ahol voltunk. A tisztvi­
selőik csak helyet változtatnak s 
tovább is csak az adózó polgá­
rok fogják eltartani őket. íme, 
ide vezet a rövidlátás politikája.

Marinovich főkapitány nyilatko­
zata a péntek esti tüntetésről.

Budapest, inárc. 17. Rakovszky 
Iván belügyminiszter a miniszter­
tanácson jelentést terjesztett elő a 
tüntetéssel kapcsolatban. A bel­
ügyminiszter közölte a kormány 
tagjaival, hogy a tény megállapí­
tás még folyamatban van és súlyt 
helyez arra — és ez irányban in­
tézkedés is történt, hogy teljes 
pártatlansággal történjék az meg. 
A kormány azon az állásponton 
van, hogy ennek az ügynek elbí­
rálásánál elzárkózik minden egy­
oldalii információtól és tisztán azt 
a szempontot fogadja el döntőnek, 
vájjon a kivezényelt endőrség kö 
telcsségleljesilésének határán be­
lül maradt-e vagy sem.

Valószínű, hogy az ügyben a 
nemzetgyűlésen nemcsak Ra­
kovszky Iván belügyminiszter, 
hanem Bethlen István gróf mi­
niszterelnök is nyilatkozni fog.

Budapest, márc. 17. Az ifjúság 
hat tagú küldöttsége ifjú Szilv 
Rámán egyetemi tanár vezetése 
alatt ma délelőtt ment fel a bel­
ügyminiszterhez, aki 12 órakor ét­
kezvén meg hivatalába, fogadta a

meg békebeli fizetésük egv ne­
gyedének sem. ölvén százalé­
kos emeléssel meg fog felélni 
békebeli fizetésük nem egészen 
halomnyolcadának. A nyomor 
lehat továbbra is megmarad s 
a seb gennyedni fog tovább. Az 
elbocsátottakat pedig el akarja 
helyezni a magán gazdálkodás 
mezőgazdasági, ipari, kereske­
delmi üzemeiben. Ennek az in­
tézkedésnek a kilátástalansága 
L‘6y tekintetre nyilvánvaló, A

küldöttséget.
Szilv Kálmán vázolta a sérel­

meket, amely tegnapelőtt és teg­
nap a tüntetések alkalmával az 
ifjúságot érte.

A belügyminiszter válaszában 
kijelentette, hogy a legszigorúbb 
vizsgálatot fogja megindítani és 
amennyiben bármely tisztviselőt 
bűnösnek találna, el fogja mozdí­
tani helyéről.

Különösen azt lógja vizsgálat 
tárgyává tenni, hogy a tisztvise­
lők jelentése helves-e ? Mert a 
tisztviselők és diákok jegyzőköny­
vei között nagy az eltérés. A 
diákok küldöttsége fél 1 órakor 
távozott a belügyminisztérium 
épületéből.

Budapest, máre. 17. Andrcjkn 
Károly főkapitány helyet les tün­
tetéssel kapcsolatban a követke­
zőket mondotta :

Mi nem egyéni véleményt 
adunk, amikor leadjuk az esemé­
nyek történetét a rendőrség fél hi­
vatalosának, hanem pusztán azt, 
amit a hivatalos jelentésekből hi­
dunk meg. Úgy a tegnapelőtti, 
mint a tegnap esti tüntetésre vo­
natkozólag folytatjuk a vizsgála­

tot és kihallgatjuk az összes sze­
rt pló rendőröket ebben az ügy­
ben.

Miután tudomást szereztünk 
ariói, hogy az egyetemi hallgatók 
jegyzőkönyveket vetlek fel és ada­
tokat gyűjtöttek össze az ügyre 
vonatkozólag, ma délelőtt megsiir 
geílük, hogy terjesszék lx> a főka­
pitányságra ezeket, mert a ré­
szükről összegyűjtött adatokat mi 
is meg akarjuk vizsgálni.

Marinovieli Jenő rendőrfőkapi­
tány a péntek esti tüntetés ügyé­
ről a következőket mondotta :

A tegnap esti tüntetés megkez­
dése elölt a rendőrség arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy az ifjú­
ság demontsrációjál nem kívánja 
megzavarni, ionig az nem lépi túl 
a megengedhető kereteket. Az elha­
tározásunk az volt. hogy egy óra 
hosszáig nem lépünk fel az ifjúság 
felvonulása elten, noha erre előze­
tesen engedélyt nem adtunk.

A felvonulást nem is zavarta meg 
rendőri beavatkozás. A tüntető cso­
port zavartalanul haladt az Egye­
tem-térről a Rózsa-utcába, majd a 
Rózsa-utcából az Andrássy-ulon ál 
a Vilmos császár-ut sarkáig. Ekkor 
már az egyórás batáridő lejárt. Nő­
im az ifjúság az utcán hangos fel­
vonulást rendezett, feloszlatásra 
nem került sor. Az Andrássy-ut és 
a Vilmos császár-ut sarkán azon­
ban már elérkezett unnak az ideje, 
hogy a tüntetés véget érjen, mert 
íz egy óra akkor már régen lejárt. 
A jelzett helyen levő rendőri készen 
lét vezetője, liartha rendőrtelügyelő 
oszlásra szólította fel a tüntető cso­
portot, de

a fiatalemberek a felszólításnak 
nem engedelmeskedtek, sőt agg- 
ressziven leplek fel úgy annyira, 
hogy a rendőrfelügyelőt tettleg 

bántalmazták.
Erre azután erélyesebb eszközökhöz 
kellett nyúlni és a tüntetőket kivont 
karudai kellett szétosztásra bírni.

Budapest, március 17. LMOT.) 
Az egyetemi ifjúság ma aélután 
3 óra kor a központi egyetem aula 
iában nagygyűlést tartott, ame­
lyen Zsilinszky Endre és Csillén" 
András nemzetgyűlési képviselők 
is megjelentek és rövid beszédet 
intéztek az egybegyűltekhez. Az 
összes felszólalók, köztük Szily 
Kálmán egyetemi tanár, Mclcsov 
György, Nagy Iván arra kérték 
az ifjúságot, hogy tartózkodjon 
mindennemű renozvarástól, mert

B-IK szám 
hizi épület.

az ügy elintézésével megbízott 
12-es bizottság úgy is gondos­
kodni fog arról, hogy a Vizsgálat 
pártatlan legyen. A belügyminisz 
térnél járt küldöttség számolt be 
ezután utjának eredményéről és 
előterjesztette a miniszter vála­
szát, amely pártatlan vizsgálatot 
Ígér. A gyűlés 5 óra után ért vé­
get. Rendőri beavatkozásra szük­
ség nem volt.

Háromszázezer korona 
és egy levél az Ifjú­

sághoz.
A „Budapesti Hírlap“, Rákosi 

Jenő lapjának, szombati számában 
találtuk ezt a közleményt :

Széchenyi Bertalan gróf v. b. t. t. 
úrtól ma háromszázezer koronát 
kaptunk a szegény diákok javára. 
Midőn a gróf ur nagylelkű adomá­
nyát nyilvánosan is nyugtázzuk s a 
nélkülöző diákok nevében neki kö­
szönetét mondunk, ideiktatjuk a le­
velet, melyet a nemes gróf főszer­
kesztőnkhöz intézett :

Méltóságos Uram! Van szeren- 
esém mellékeken 300.000 koronái a 
diáknyomor enyhítést akcióra kül­
deni. Tegnap nem küldhettem volna, 
tekintettel az ünnepre, de ma már 
nem is Ígértem volna ez összeget, 
mert az. egyetemi ifjúság „valutája“ 
romlott minden higgadtabban gon 
dolkozó egyén előli. Minthogy azon­
ban előtte való napon Méltóságod­
nak az összegei már. beígértem . .. 
vissza nem vonhattam.

Az ifjúság pezsdülő lelkességéi 
értem, meg kell érteni lobbanékony 
felhevülését is, de nem tudom meg­
érteni a pszikéjét, ha 18 órán át kó­
lódéinak s valószínűleg szép összeg­
ben gyűlhetett is a közönség jószí­
vűsége folytán, hogy akkor az nap 
szerkesztőségek elten vonulva, fe­
jezze be a napot !

Valóban, helyes lenne, az ilyen 
cselekedetekre felhívó hívatlan ve­
zéreket pellengérre állítani.

Azon reményben, hogy az egybe- 
gyiill összegek feletti rendelkezés 
nem ilyen turbulens elemek kezébe 
kerül, fejezem ki azon jó kíván ato­
mul, hogy n támogatottak haszno­
sabb elemévé váljanak a társada­
lomnak, mint a tegnapi jelszó ki­
adók, maradva TJrnmbátvám mindig
őszinte tisztelő hive

Széchenyi Bertalan.

Készül az internálták 
ügyének a revíziója.

Budapest, március 17. A zalaeger­
szegi fogolytábor intcrnáltjai és el­
sősorban a politikai internáltak 
ügyében Rakovszky Iván belügymi­
niszter bejelentette a parlamentben, 
hogy szélesebbkor# és alapos reví­
ziót készít elő.

A revízió munkálatai folyamat­
ban vannak és ez a revízió sokkal 
messzebbmenő lesz, mint az eddigi 
három hónaponként lefolytatott fe­
lülvizsgálatok, a revízió eredménye­
ként a politikai internáltak nagy- 
része bizonyára szabadlábra kerül.

Nagy nehézségeket okoz egyes in­
ternáltaknál az, liogv tüntetőleg po­
litikai martinoknak óhajtják magá­
kat avatni azzal, hogy nyíltan kom­
munistáknak vallják magukat. 
Ezekkel szemben külön rendszabá­
lyokat fognak élet beléptetni.

ró V . - .

V.M
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Egy magyar egyház a 
román határon.

Kél esztendő előtt, — annak 
idején megírta azt az Egyetértés 

Márku István, egy becsületes, 
egvszerü földniives, 100,000 kor. 
költséggel egy-egy harangot ön­
tetett a római katholikus és a 
görög katholikus egyházaknak.

Amikor e nagylelkű adományo­
kat tette, kijelentette, hogy a re­
formátus egyházról sem feledke­
zik mg s aimak is hasonló össze­
zik meg s annak is hasonló össze- 
relét tegnap be is váltotta s lefi­
zetett a református egyháznak ő0 
ezer koronát azzal, hogy ezt az 
összeget a budaábrúnyi reformá­
tus torony-alap javára kívánja 
adományozni.

A nagy szegénységben élő, saj­
nos, már határszélre szorult, kál­
vinista egyházra óriási jelentősége 
van ennek az adománynak. A 
szegény kis egyházközség, amely 
önerejéből évszázadokon keresztül 
nehéz viszonyok, hatalmas küz­
dés árán magyar oázisként tar­
totta fenn magát, az egyházkerü­
letnek egyik legszegényebb, leg- 
mostohább körülmények közi élő 
egyházit. Hegedűs Béla főjegyző, 
az egyház főgondnoka, a lelkész­
szel és derék híveivel együtt min­
den elismerésre méltó buzgalom­
mal és nemes odaadással igyekez 
nők felvirágoztatni az egyházat, 
ám nagy erkölcsi sikereik mellett 
anyagiakban nem igen tudnak 
előbbre jutni.

A hívek szegények, a javadal­
mazás nagyon is szerény, úgy, — 
hogy a tanítói állás egynegyed 
évszázad alatt csaknem mindig 
üresedésben volt. És mégis. A kál­
vinista magyarok közt egyetlen 
analfabéta sincs. Valamennyien 
erkölcsös, munkás, istenfélő em­
berek.

E szegény magyar egyház 
anyagi segítségére sietett most a 
pusztán felnőtt egyszerű ember, a 
görög katholikus vallásu Márku 
István, akinek egyszerűségében is 
nagy és nemes lelke magasztos 
példáját adta annak, hogy a fe ­
lekezeti békét nem beszelni, ha­
nem cselekedni kell. Feltűnt a de­
rék embernek a kálvinista egyház 
nagy szegénysége, az igénytelen, 
rozoga kis imaház, a még rozo­
gább harangláb, amelynek helyén 

most már meg van az alap 
nemsokára talán tornyos, szép kis 
templomban dicsérik a derék ha­
társzéli magyar kálvinisták az 
Urat.

Hegedűs Béla főgondnok, aki 
maga is szives készséggel és lel­
kesedéssel hozott és hoz anyagi 
ádozatol az egyházáért, mozgal­
mat indított, liogy a Márku által 
adott alapot nagyra növelje.

Bizonyára mindenütt készséges 
támogatásra talál a nemes igye­
kezet.

Szépítsük Debreczent!
"*• ,,. ,.1: ........ . „..In,, ItíV DMÜlí. míg 11 korUebreczeu városa az alföldi vá 

rosok típusa. Széles, lapos varos.
Az építkezők nem a mai nl<-j8 díj­
talan levegőt használják ki, hanem 
a drága termőföldet veszik el a kul­
túrától. Szörnyű nagy lapos város. 
Alacsony házakkal, nagy udvarok­
kal, tágas utcákkal. Az elmúlt é\ - 
tizedekben, akkor mikor még nem 
kértek házhelyeket, íi föld sem lei- 
mett aranyat, az élelmes telekspe­
kulánsok a rosszul jövedelmező va­
ros körüli földeket házhelyekül K 
parcellázták ki. A telepek gomba 
módra szaporodtak el, nélkülözve 
a kultúra minden kívánalmad. Az. 
egykori öreg szőlőskertek is lassún­
kon benépesedtek. A város területe 
megkétszereződött. A házak légióid) 
helyt a lakás-egészség követelménye 
nek nem felelnek meg. A tavaszi ár­
víz veszélyezteti a házat és lakó­
ját egyaránt. Legtöbb helyi iható 
víz nincs, koromsötétben botorkál 
a későnjáró, járdának nyoma sincs, 
pedig majd a sárba vész az adózó 
polgár. A tócsákat a talaj issza be 
vagy a nap szárítja fel. Állandó mo­
csárláz gyötri a körüllakók gven- 
gébbjeit. Most újra kisházhelyekel 
kémek. A földbirtokrendező bíróság 
el is rendeli ezckcl. Ezáltal megint 
uj telepek létesülnek, melyre csak 
n jó Isten vigyáz fel. Ez nem város- 
rendezési politika, hiszen meg osz- 
szébb kellene buzin a városi, nem 
széjjelebb tcritcni. Előbb a már bel­
sőségnek vett kerteket, telepeket 
kell kiépíteni és felszerelni. Míg ez 
meg nincs, uj menedék helyekre 
nines szükség.

A roskatag város.
Az öreg Debreczencn most lát­

szik már meg igazán a háborús 
nyomorúság. A jó öreg polgári ha­
zak ütöttek, kopottak. Tetejük be­
csorog. Az újsorokon egymásután 
dőlnek össze.' a szegényes (házak. 
Még a Nagytemplom nyugati olda­
lát is megveikeztettc a nagyszájú 
tavaszi szél. A házigazdák irtóznak 
a rcparációtól. Ez a mindenkori kor 
Hiányok hibája, melyek állandóan 
beleavatkoztak a házak ügyeibe és 
a kényes ügyben járatlan alsóbb kö­
zegei‘elrettentenék a háztulajdonost 
attól, hogy házára, mint régen, ál­
dozzon.

íme egy öreg házának jó vegyes 
falú ulcai frontja bedőlt, busongó 
gazdája szomorúan eggyel beljebb, 
a kamarába, húzódik.

„Miért hagyta öregem ennyire 
jutni a házát ?“ - kérdezzük kíván­
csian.

„Hát miből csináltassam meg — 
Uram ! válaszol. Két lakóm van, 
de ezek annyit svm fizetnek, 
amennyi szemét hordásra elég lenne. 
Még élni is kell. Két karommal ké­
résiem fiatal koromban ezt a há­
zat s azt hittem, hogy öreg korom 
ban ebből megélek. Egy házamat 
már megettem, de ez. is arra jut. Az­
után mehetek a szél alá.

Gyenge, öreg szava elcsuklik, ke­
zét nyújtja és befordutl az egye­
netlen" falú hajlékba.

Íme, most látszik hova vezetett a 
kormánynak kérlelhetetlen beavat­
kozása "a házvagyónba ? Es ez a 
rövidlátás sújtja a lakót és birto- 

í kost egyaránt. Ha a laká-
i soka! törvényhozási tag, nem pe- 
I dig a mindenkori miniszterek 
j szeszélyétől függő Vendeletekkel 
i legalább két évvel ezelőtt fel- 
! szabadították volna, a lakás-kérdés 
I meg volna oldva, a város nagyot

szépült volna. Így pedig, miß a kot 
many tanakodik, a házat eiemészt' 
az idő, sok ember .hajlék nélkül 
nyomorog és mégis drágán lehet 
lakáshoz jutni.

Javítják a kopott járdát.
\z öreg Csapó-utca városunk 

egyik legrégibb utcája. Nemcsak 
régi, de forgalmas utca is. A vaios 
piaca ide húzódott le a Piacról, hs 
milyen elhagyatott ! Az asztalijai da 
lyukas, besüppedt. Valóságos róka­
lyukak vannak, melyekben a sólet­
ben hazafelé baktatok igen koiiy 
nyen lábukat lórik. Most végre a ta­
vasz első fuvalatára kijavítják,sót lu 
is pótolják az aszfaltot, de csak ócska 
téglából. Nem jól néz ki, de ez is 
jó, mert eddig olyan keskeny volt. 
hogy egy terebélyes kofa sem tudót 
elmenni rajta. Aszfaltból kelleti 
volna bizony ezt a fasorig kiszéle­
síteni. Hiába, szegény a varos, a 
háztulajdonosok pedig, tiszteiéi a 
pár kivételnek, megtagadta a leg- 
kissebb hozzájárulási. Megfejelték 
itehát szegényesein, mint az ócska 
csizmát a zsibvásárra.

Vízben, sárban aszik a heti piac. 
Kedd van. Jó esős nyirkos nap, 

mint ilyenkor tavasszal gyakori. A 
léli olvadás még le sem számúitól 
az altalajba, az uj esőzés már ad 
hozzá. Az. árusok álmosan pakoljak 
ki a kelletlen zöldség félékéi, a „má­
gusra törő“ tengerit. Hangos szájú 
apró jószágol szednek le a szekér 
rőt. Előbb az árus egy öl szalma- ! 
bút állást vét magának. A könnyű, | 
de drága tyúkot, meg a jó magka- | 
kast karján tartja. A hangosan kur- | 

i jongató libát már állásra teszi. A 
I csacsogó rucát is védi a nagy sár- 
; tói. Az adófizető vevő. a helypénzt 

fizető árus vágja drága lábbelijével 
! a nagy sári.

Hát evvel mi lesz / szol na- 
i lorlalanul az árus az épen arra járó 
t ulmeslcrhez egy piaci lóra nm- 
I talva.

.,Halastó" I anyám. vignsz- 
! tatja az.

Mégis nagy dolog, hogy az em- 
: bér egész nap kerülgesse, a vevő 
i még hozzám sem fér, motyogja 
I lassan.

A Rákóczi-uicán meg még nehe­
zebb a helyzet. Ennek tél oldala ki 

i van kövezve, másik fele nincs. Ta­
valy egv utcabeli jó érzésű polgár 
jóvoltából közel négyszáz szekér 
földet ráhordatott, megtol.ölte ugyan 
a gödröket, de a jó kiadós esőben 
ezt a meg nem ülepedett földet tét- 
lábszárig dagasztja az ember Itt 

1 árulják a legtöbb élelmiszert. Eső, 
szárazban az ártalmas baciltusok 
milliói tenyésznek a bűzös sárban, 

í vagy az utána maradó t porban. Az 
1 áruid megbüntetik, ha edénye pisz- 
- kos, de liogy a környezetet tisztán 
I tartsák, erre a hatóság nem gondol,
! pedig ez is nagyon fontos. Ma már 

ez. az egyetlen heti piaca van a vá­
rosnak, törődjön vele. hiszen ez 
olyan szép széles utca, hogy a kö­
zepére még egv hatalmas zárt vá­
sárcsarnokot is lehetne építeni, meg 
úgy is eljárhatnának mellette.

ies erővelfásilani kell. A város nincs 
lefásitva, parkokban talán búzánk 
legszegényebb varosa. Pedig u jól 
rendezed parkok a woaok tüdői 
és jól rendezett varost pat kok ne 
kül d sem lehet képzelni. Csak néz 
zünk széjjel a városban, mennyi un s 
tér kihasználatlanul, mennyi szeles 
utca, melyre még két sor tu <' 
férne. Hogy nincs igy, ez mar csal, 
ugyan nem a cívis hibája, meg a 
tanácsé sem, hiszen a város szepi 
lésére külön bizottság van, nielv 
azonban még nem szolgált tanáccsá, 
sem a tanácsnak, sem n közgyűlés 
nek. Petiig meglehetne könnyen va­
lósítani. A városnak kertészete van, 
mely kellő számú fát tud produ­
kálni A fasorok kiültetése, a par­
kok felállítása nagyon, de nagyon 
sokat lekötne abból a pórból, me 
lyet a nyári szél felver es ^ amely 
butorainkra és tüdőnkbe rakódik le 
Nem ábránd mind ez, csak hozzá kell 
fogni és a polgárság áldozatkészsé 
gél igénybe kell venni egy ilyen 
nagyjelentőségű városfejlesztés ke 
resziülvilelcnél.
■■■■........... .. ° 'M-ijjLiAm

Ká-sitsuk a várost.
A földmivclésügyi miniszter sür­

getésére a nemzetgyűlés kimondotta 
az ország általános fásítását. Ezt a 
városnak is lel kell karolni. A ve­
zető köröknek nemcsak a parasztot 
kell ócsárolni, hogy irtózik a fá­
tól. hanem bent a városban is lel

Meghívó. Minden szülőt, akit kis 
gyermeke jövője komolyan érde­
kel, szeretettel hívunk a reformá­
tus egyház tanácstermében (Egy­
háztér 17. sz.) folyó hó 20-án, ked­
den délután 6 órakor tartandó 
szülői értekezletre. A debreczeni 
Vasárnapi Iskola vezetősége.

Iskolagondnokági ülés. Az ál­
lami elemi iskolai gondnokság 
e hó 19-én, hétfőn délután négy 
órakor Csűrös Ferenc <lr. elnök­
lete alatt a városháza tanácster­
mében ülést tart, amelynek több 
fontos tárgya közt szerepel az uj 
I,eiskoJáztatási törvény végrehaj­
tási utasítása,

A tavaszi divatkesztyük
elkészültek, minden kivitelben kaphatók

Schön Sándornál,
Debreczen, PNc-utca 14. szám, Csapó-utca sarok.

Női kalap alakítások
a legujaoö formákra gyorsan es pomosan készülné«

Széli Gergelynél,
Debreczen, Pluc-utcii 63. — Telefonszém 11-11.

1 Iff H Tn~t i r - r T.I. I ■

Uj posztó üzlet!
Gyapjúszövetek, — kész 
férfi ruhák és mérték 
szerint - legjobban be­
szerezhetők j

Bihari Zsigmondnál
Piac-utca 1«. széni alatt. 
Alföldi takarék palota.
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A cserebogár 
kötelező Irtása,
A városi lan ács a m. kir. földmi- 

veiésiigyi miniszter urnák csérébe 
guruk irtása tárgyában kell 65,500 
1022. XIV.-l. sz. rendeleté folytán a 
város érdekelt lakosságával az 
alábbiakat közli.

A mező, erdő, szőlő s allalubaii a 
kertgazdálkodásra nézve oly any 
nyira kártékony cserebogárnak és 
lárvájának (pajorjának) kötelező ir­
tását az 1804. évi XXI t.-c. 50-ik 
§-a elrendeli. A cserebogár kifejtő 
(léséhez «I év szükségeltetvén, ezen 
rovar minden harmadik évben lép 
föl tömegesen, azonban kisebb-nn- 
gyobb mennyiségben a közbeeső 
évek során is mutatkozik.

Irtásuk legcélszerűbb módja első 
megjelenésükkor azonnal, lehat 
még tojásaik lerakása előtt való 
szedésük és elpusztításuk. Az ösx- 
szeszedés derüli időben csupán a 
kora reggeli órákban, borult idő 
esetén azonban egész napon át is 
eszközölhető, mikor is n meggémbe 
vedelt bogarak a fákról rövid erő­
teljes rázással vagy ütógetésscl le­
rázhatok. A szedő munkásokat az 
összegyűjtött cserebogár mennyisége 
(kiló vtigv liter) szerint, gyümölcs­
fáknál pedig inkább napszám sze 
rinl kívánatos díjazni.

A cserebogárszedésre* széles szájú 
félig vízzel telt edényt kell hasz 
nalni. melynek lavtnmál aztán gyiij 
lés után kemény talajon összetiprás, 
vagy kádban leforrázás utján lehel 
megsemmsiteni. Nagyobb mennyi­
ségű cserebogár-tömegből turfa. 
fmd és mész hozzáadásával első 
rangú mesterséges irágya is készít 
lieli).

Kontos védekezési mód még a cse­
rebogár ellen a földben élő lárvák­
nak I pajoroknak lőldforgatás, 
szántás és kapálás alkalmával való 
irtása is.

A kellőleg kiszárított cserebogár 
levernek baromfiak részére téli ele- 

. '.'iil is elrakhatók, azonban élő cse 
rebogarakat és pedig sertések ré­
szére táplálékul semmi körülmények 
között sem szabad adni.

A fent idézett miniszteri rendelet­
ben foglaltakhoz képest a cserebo­
garak irtására nyomatékosan azzal 
hívjuk fel érdekeltek figyelmét, hogy 
azon birtokos, aki az irtást birtokán 
elmulasztja, az 1894. Xll. t.-c. 9.5. g. 
K) pontja értelmében kihágást követ 
e! é-s 10110 koronáig terjedhető pénz 
büntetéssel, behahhntntlanság esc 
lén pedig megfelelő elzárással bún 
tettelik, azonfelül továbbá az. irtást 
a bír óság a mulasztó költségére 
fogja elvégeztetni.

Debreczen. 1928. évi március hó 
12-én.

Városi Tanács,



1922 március 18. s

A korona 0153|4
Zurich, március IT. Berlin 0.0258, 

Ilollundia 212.20, Ncwyork .">28, Lón 
tlon 2523, Vár is 33.70, Milánó 2.'>.87, 
Próflu 15.95, Budapcs;. 11.15 <5s há- 
romnegyccl, Belgrad 5.15. Varsó 
0.0125, Hees O.IXJ74 és lel. osztrák 
bélyegzett 0.0075, Szófia 3.20.

A dvizaközpont hivatalos ár­
folyamai :
Kupolám (pénz) I24UO
Brtgrád, dinár XT,,—35"
Amsterdam, hollandi

forint 1315- Idői)
Bukarest lei 15.50- 16.50
Koppenhága, dán kor. 643-—663 
Krisztiánul, norvég kor. 60’1 -624 
London, angol font 15625 16020
Bulin, márka 16—-IS
Milánó, Ura 160—166
Iáit is, francia frank 208—218 
Prága, szokat 98.75—102.75
Siockholm, svéd korona 885—015 
Zürich, svájci frank 620 —645 
Becs, osztrák korona 460—480 
Szófia, leva 20'I.—211 .
Yeunjork, dollár 3335—34IÖ
Varsó, lenggel márka 725. 825 
Brüsszel, belga frank 181 180

A búza ára.
Budapest, márc. 17. A termen v 

tőzsde zárlata a következő : A mai 
Imncnytőzsde irányzata különö­
sen kenyérmagvakban és zabban 
igen szilárd voll és a mai magas 
arak anil is hozlak a piacra, 
úgy, hogy a forgalom búzában, 
zabban, de tengeriben is meglehe­
tősen élénk volt. Az áremelkedé­
sek 100—300 korona között vál­
toznak mé lermázsánként.

Hivatalos árak : Búza 70 kilós 
lisza vidéki 15900—16000, egyéb 
1,5800- -900, 78 kilós tiszavidéki 
16000 -200, egyéb 15900 -10000. 
rozs 9800 -1000,' lak. árpa 9000- 
200, sörárpa 9100—800, zab 10200

500, tengeri 8200—400, korpa 
5500 550. A többi változatlan.

jt| közsazdasAcs jj 

Milyen árak voltak 
a nyirábrányt vasáron ?
X\ irábrány (Szabolcs m.) község 

ben az első országos vásár március 
hó 29-én lesz, a folyó évben június 
78-án, szepl. 27-én és dec. 6-án lesz 

eh még országos vásárok : Minden 
(sülörtökön kirakó vásár tarlatik 
In- és szarvasmarha-, serlésfelhaj- 
issal. Amennyiben a heti vásárok 

!s nagyon keresettek, remény van 
1 ea. hogy az első országos vásár 
''irgalma a régi érmihályfalvai vá- 
-11 forgalmával vetekedni fog. A 
keli vásárokra is messze környék- 
hői történnek felhajtások.

A legutóbbi vásáron kialakult át­
lagos állatárak a következők vol­
tak :

II o. kocsi ló 60,000—130,00 K, 
H o igás ló -10,000 90,000 K, III. o 
gás ló 25,000—10,000 K, mustra ló 

20,000 2.5,000 K, kél véen felüli csikó 
10.000 80,000 K, kél éven aluli csikó 
25.000—60,000 K, magyar tehén 
50,000. -70.000 K. tarka tehén 60,000- 
80,000 K. borja s lobén 70,000— 
110.000 K, II. o linó 140.000— 
190,000 K üsző 2.5,000- 40.000 K, 
koca 25,000 38,000 K, süldő 1 éven 
telid 18,000- 32,000 K. malar 1 éven 
did 8000 16.000 K, választott malar 
1900 .">000 K. bizotl serlés kg. .5.50 
b Vasárra jövők a semleges zónába 
'-dó belépéshez szükséges igazol 
' áímval lássák cl magukat

l> Széli László gazdasági aka­
démiai lanár ma délelőtt 11 óra­
kor a polgári és gazdakör helyisé- j 
gehen szakelőadást lad. Előadá- , 

inak tárgya a hordók kezelése. ! 
tisztítása, eltartása és érlékbirá- 
iasa. Ezen tanulságos előadásra 1 
lelhivjuk olvasóink figyelmét. Az ' 
előadáson szívesen láttatnak azok ! 
is, kik a körnek nem tagjai.

EGYETEHT ES

A kereskedelem válsága.
Egymásután olvassuk fővárosi 

lapok hirdetéseiben, hogy régi. 
(ismert cégek üzletüket megszün­
tetik. Vidéken is egyre halljuk a 
panaszt szintén régi, évtizedek, 
sőt generációk óla fennálló nagy 
cégektől, hogy nem bírják a mai 
viszonyok közi régi üzleti elveik- 
’ el üzletüket fcnlartani.

A kereskedelem természete­
sen mindig a rendes, tisztességes 
polgári haszonra dolgozó kereske­
delmet értjük helyzete épen 
nem mondható rózsásnak, egyes 
szakmákat kivéve s nagyon jó 
lenne, ha a közönség, mely a ke­
reskedelem jövedelmét ki nem 
fogyó kincsesbarlangnak képzeli, 
egy kicsit gondolkodik az elmon­
dottak felelt.

I válság legfőbb oka a ko­
rona hanyatlása s az áruk­

árának emelkedése.
A már a termelésnél megdrá­

gult aruk pénzbeli, tehát számi- 
tasbeli értéke oly magas, a keres- 
kei leimnek oly nagy számokkal 
kell dolgoznia, melyek saját tőke­
erőit jelentékenyen meghaladják. 
Azelőtt is dolgozott a kereskede­
lem hitelekkel, de a hitel oly 
óriási igénybevételét nem ösmer- 
Lék. De ha an'a gondolunk, hogy 
egy waggon cukor vételéhez, melv 
nem is oly nagy mennyiség — 
egy jobb füszerüzletben talán két 
hó alatt fogy el — 6 és fél, azaz 
hat és fél millió korona befekte­
tés szükséges, mikor ezt az össze­
get előre, készpénzben kel) befi­
zetni és az árura befizetés után 
in-tekig várni, akkor csak egy kis 
számvetést kell csinálni s rá jö­
vünk, hogy a normális keresetnél, 
a tisztességes haszon elve mellett, 
előbb-utóbb be kell csukni a leg­
több üzletet.

Az a kereskedő, akinek három 
hónapig benne fekszik fi és fél 
millió koronája egyetlen árucikk­
ben, legtöbbször hitelbe veszi azi 
a nagy összeget, mely elvégre üz­
leti forgalmának csak egy része.

A legprímább cég sem kap 
ma hitelt 9—10[5 kamat és 
2 —3r; havi jutalékon alul. 
ami bárom hónapra 720,000 

korona.
A cukor ara megszabott, azon 

legfeljebb S 10-: -oi lehet ke­
resni, tehát bruttó fi.50,000 koro- 
llát !

Minthogy az üzleti kiadások 
ki», szintén 10'; -ot tesznek ki, az 
idegen hitelt igénybevevő keres­
kedő a cukorra óriási összeget fi­
zet rá, ha pedig saját tőkéjét hasz­
nálja, nem keres semmit.

Miből él tehál a legtöbb kercs-

Abból, hogy olcsóbban vásárolt 
be hónapokkal ezelőtt egy árut, 
melynek ára felszökött. Ha ebből 
nem regresszálhatná magát, tönk­
remehetne, mihelyt nem sa ját lö­
kével dolgozik.

Di hol van olyan többszörös 
milliomos kereskedés, amely nél­
külözhetné az idegen hitelt?

,4 kisebb tőkével rendelkező 
közép- és kiskereskedelem 
egyenesen rá van utalva a 
magántőkére, mert bankhi- 
blre nem bir elég fedezettel, 
a termelő pedig nem ad Ili­
idbe, sőt előrefizetést köve­
dd. lévén az áru az értéke­

sebb.
A Ids- és középkereskedelem 

tehát ntegösmeri a kosztpénz 
rendszerét. Nagyon tévednek, a 
kik azt hiszik, hogy a kosztpénz a 
tőzsde találmánya, hogy csak a 
tőzsdén játszó s megszorult spe­
kulánsok veszik igénybe. Sajnos, 
a kereskedelem kénytelen ilyen 
kölcsönöket igénybe venni, mert 
az árak folytonos emelkedése, az 
idegen valuták drágulása folytán

a mindenkori raktára eladá­
sából befolyó összegért már 
csak kilenctized vagy héttized 
annyi nj árut kap ugyanazon 

pénzért.
ki kell tehát egészíteni aimyira 
készpénzéi, hogy raktárára a stan­
dard árumennyiséget beszerez­
hesse. Bizonyára nem mondhatja 
egy fűszeres sem, kérem cukrot 
nem tartok s egy rövidáru keres­
kedő sem, hogy cérnával pedig 
nem szolgálok.

A kereskedői jövedelem nagy- 
részét így nyelik el a havi 4 
—20%-os kosztpénzek, ezek 
ellen hiába hoznak törvénye­
kéi, mert a bankoknak se 
pénze, se kedve ily kis hite­
tekkel foglalkozni, a kereskedő 

pedig élni akar.
I Nem egy kereskedő gondolko­

zik azon, hogy minek kínlódni ? 
?>íinek a rend el etek s törvények 

i rengetegében fogvacogva járni, 
mert hiszen ő is csak egy ember, 
aki tévedhet, aki személyzetéért 
is felelős, mikor ha üzletébe be­
fektetett tőkét kihelyezi, gondta- 

j tanul megélhet, munka nélkül.
S ebben a szomorn gondolatban 

óriási veszedelem rejlik.
Nemcsak közgazdasági, de 

nemzeti szempont követeli első­
sorban. hogy minden munkáske­
zet még erősebben fogjunk mun­
kába, inidenkit megtartsunk he­
lyén, aki a termelő munkától a 
forgalomba hozatalig a javak 
roppan* körforgásában segíthet.

A kereskedelem fel tornyosuló
kedö ?

A konjunktúrából.

Anyák ingyen kapják
„Anyák kis kátéját“

Tartalma : I. A terhesség.
II. A csecsemő táplálása.

III. A „ mesterséges táplálása.
I'3sí»hhi||ii orvos állal szó t egezve. Sok okos tudnivalót és teuá- 
rsol.al tartalmaz az tuyáknek. Kérje levelezőlapon! 00000000

„Emberbarát11
Budapest, X. Maglódból 17.

Az Apolló Divatáruház Piac-utca 67. sr., MiUós-utca sarok

értesíti a t. vásárló közönséget, hogy a tavaszi idényre dús válasz­
tékban érkeztek a legdivatosabb férfi és nőt ruhaszövetek, selymek, 
mosóáruk, vásznak és zofirck. Mielőtt vásárolna, tekintse meg kira­
katait és dúsan felszerelt raktárát cs meggyőződhetik — feltűnő 
olcsó árairól. Telefon 7-64.

válságát csak úgy lehet elkerülni, 
hogyha szabaddá tesszük azokat 
a természetes erőket, melyek a 
gazdasági élet kilengéseit maguk­
tól szabályozzák.

Meg kell szabadítania a ke­
reskedelmét a korlátozó in­
tézkedésektől, melyek egyes 
kiváltságos intézmények, vagy 
( Söpörtök kezébe adnak egész 

árukategóriákat.
Fel kell emelni a kereskedelem 

részére szükséges hitelek összegéi. 
Minden eszközzel oda kell hatni, 
hogy a határok megnyíljanak. 
Abban a pillanatban a megszállt 
területek egész kereskedelmének 
újra Budapest lesz a központja. 
Hatalmas összefoglaló kapocs az 
áruk forgalma. Aki ösmeri a ró­
mai történelmet, megtanulhatta, 
hogy Galliát nem a légiók tették 
latinná, hanem a római és Póvi - 
déki római kereskedők. A kassai, 
ungvári, zólyomi kereskedőnek, 
ha igazi nagy városba akar ma 
menni, Prágába kell mennie, a sza­
badkai, aradinak Bécsbe. Milyen 
perspektíva nyílnék meg, ha újra 
Budapest volna a kereskedelem 
centruma s vele együtt a kulturá­
lis élet középpontja is!

Addig pedig necsak a hirtelen 
meggazdagodott, vagy a valutáris 
különbségek folytán gazdaggá leli 
beköltözött kereskedelemre s az 
alkalmi üzlelesekre gondoljunk, 
mikor a kereskedelem nyereségei­
ről hallunk, hanem a kereskede­
lem zömét kitevő, régi, lisztes cé­
gekre, melyek nem bírnak lépést 
tartani a rájuk nehezedő gondok­
kal, akik állandóan pénzszűkében 
vannak s mert reálisok, riadtan 
godolnak hiteleik nagv összegére 
s arra, hogy a legcsekélyebb ár­
esés épugy" megingathatja őkel. 
mint a cseh állam kereskedőit, hol 
ősi cégek roppantak össze néhány 
hét alatt, sajnos, ősi magyar ke­
reskedőházak is. S az a kereske­
delem, mely a konjunktúra alatt 
nőtt meg, mini a gomba, nem ve­
szi majd lelkére, ha ma eltűnik a 
föld színéről, mert holnap jó kon­
junktúra esőben újra megjelen, 
de a régi hazak nem könnyen he­
verik ki a rombolást. Az állam, 
mely a forgalmi adótól kezdve a 
legkönnyebben behajtható s el­
lenőrizhető adókat a kereskede­
lemtől kapja, legyen kíméletesebb 
ezzel a nagy kereső-osztállyal 
szemben, nehogv cgv szép napon 
lassan-Iassan kikopjon belőle.

I Jó gyapjú-szövetek
Feldheim Dezsőnél,
•« (froünm» hAs.) 0«

Beniczky Ödön 
az egyetlen ellenzéki 
jelölt Komáromban.
Budapest, márc. 17. A szövetke­

zett ellenzék megbízásából Rassay 
Károly, Farkas István, Szeder Fe­
renc és Klárik Ferenc Beniczky 
Ödön támogatására Komáromba 
utazott, ahol felkeresték Latinál 

1 Jenőt, a Kossuth-párl jelöltjét és 
felkérték, hogy az ellenzék egy­
sége érdekében lépjen vissza a je­
löltségtől. Egyúttal átadták neki 
gróf Apponyi Albert hasonló tai 
lalmu levelet is.

Latinak az ellenzéki küzdelem 
sikere érdekében a kérésnek ele­
get tett és a jelöltségtől visszaír 
péti. Pénteken este a Beniczky- 
párt nagygyűlésén megjelent La­
tinak is, ahol nagy ünneplésben 
részesítették. Beniczky Ödön pro- 
graminbcszédét vasárnap délelőtt 
mondja cl Komáromban a Főté­
ren, a gyűlésen részi vesz Rassay 
Károly, Szeder Ferenc Györki 
Imre és Kelly Anna, valamint a 
keresztény ellenzék számos tagja 
is.
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Kicsinyek ünne­
pélye.

A debreceni ref. tanilónők'cpző- 
inlczct vs gyakorló-iskola növen­
dékei március hó 18-án délután 
lei 1 órakor az inlézel nagyter­
űiében tartja a kicsinyek ünnepé­
lyét. Bclépő-dij személyenként 80 
korona. A tiszta jőve vedelem a 
csecsemő- és gyermekvédelem cél 
juha fordittatik. Felülfizetéseket 
köszönettel fogadnak. Műsor: I. 
rész : I. Megnyitó beszéd. Tartja: 
Tóth Árpádnc tanitónőképzőinl. 
tanár. 2. Bölcsődal. Éneklik a gya 
korló-iskola I—IV. oszt. növen­
dékei. 3. A gyermek szive. Irta: *** 
(Dialog.) B. Orosz Sarolta i I. o. t„ 
.lanka Mária II. o. I. -1. Zongorá ­
zik : P. Nagy Márta IV. o. I. ti. A 
kél árva. Fosa I..-tói. Szavalja : 
Bellák Mária I. o. t. ti. A beteg 
baba. Éneklik a gyakorló-iskola 
I —IV. oszt. növendékei. 11. rész: 
7. Ki az a Petőfi 1 Irta: *** Nagy 
lány : Somogyi Julia tk. IV. o. 
növ. Kis lány : Sallay Margit 11. 
o. t. 8. Szavalatok : Az ürge : Pol­
gári Erzsébet IV. o. t. Fekete ke­
nyér : Kardos Eszter III. o. t. 
Anyám Ivukja : Dienes Éva III. o. 
t. Füstbe ment terv: Kiss Magda
III. o. t. Távolból : Ili esz Janka
IV. o, t. Szüléimhez : E. Kiss M.
IV. o. I. Fiam születésekor : Va- 
lády Erzsébet tk. III. o. növ. Pa tó 
Pál ur : Rauchbauer Rózsi IV. o. 
t. Falu végén kurta korcsma : Ba­
logh Lili IV. o. I. Nemzeti dal : 
Bolius Aranka IV. o. I. A vén zász 
lótartó: Gergely Ilona tk. III. o. 
növ. Jövendölés : Palm Julia tk.
V. o. növ. 9. Énekszámok : Anyám 
tvukja III.—IV. o. 1. Népdalok: 
Varga Erzsébet III. o. t., Kaszás 
Ibolyka III. o. t.. P. Nagy Márta 
IV. o. I., Dapsy Klára IV. o. t.. 
Langer Lujza iV. o. I. Honfi dal: 
III—IV—V—VI. o. tanulók.

SZÍNHÁZ]*!

\ Lsokonai-szinház műsora :
Vasárnap : Délután : Három a tánc; 

este : Aranymadár.
Hétfő: Égi és földi szerelem A) béri
Kedd : Égi és földi szerelem. Bér­

letszünet.
Szerda : Égi és földi szerelem. B 

bérlet.
Csütörtök :

C) bérlet.
Péntek : Égi és földi szerelem. D 

bérlet.

Égi és földi szerelem.

Évek óta ma először veszik elő 
Jókai örökszép színmüvét: az
Aranyember-t.

Molnár Ferenc legújabb Égi és 
földi szerelem című színdarabját 
hétfőn mutatja be a színház fir- 
dődy Lilly, Balassi Mariska, Sö­
tét, László, Rolkó és Szigeti fel­
léptével 1

Ut a boldogság felé ina utoljára 
az Apolllóban.

A Francia Rétnurlom köréből : 
Jocelyn, szerelmi tragédia 7 fel­
vonásban, hétfőn az Apollóban.

Vigszinházmozgó: Utoljára a 
..Fiacskám“ és Vándormadarak. 
Hétfőn : Karán ! Jack l(ondon re­
génye.

Keddtől : Csillaghullás. Ásta 
Nielsennel.

Péntektől: Vörös keztyü Urániá­
ban.

Hétfő, kedd, szerda:

A Francia Rémuralom
korából

Jocelyn
szerelmi tragédia 7 felvonás­
ban Irta: Lamartine, ját- 
szák ;i párisi Comédie Fen 

raise művészei.
— Párisi (íaumout film. —
mmmmmmnmm wuhumi uh

kálvinista társadalom nagy- 

sikerű rrjü soros estélye.
Szépen sikerüli műsoros láne- 

estélvt rendezett szombaton este 
a debreczcni kálvinista társada­
lom. Szép és előkelő közönség töl­
tötte meg az Arany Bikának ez 
alkalomra pompásan feldiszitelt 
nagytermét. A szőnyegekkel gaz­
dagon boritolt lépcsőkön délszaki 
növények alatt festői díszbe öltö­
zött városi hajdúk állottak. Bent 
a bálteremben virágok és délszaki 
növények pompáztak.

Az "érkezőket a fürge rendezők 
fogadták és kísérték lel a bálte­
rembe. Az elsők közt érkezel l meg 
dr. Baltazár Dezső püspök. Márt; 
Endre udv. tanácsos, utánuk Kra- 
lochwill altábornagy, Szenlyyör- 
gyi tábornok, ár. Dáczi Imre fő­
igazgató, ár. Dcntkó Jenő post a- 
és távírdái igazgató ár. Tóth 
Aurél ny, kúriai bitó, ügyvéd, ár. 
Bruckner Ernő főorvos, ár. Hódi) 
Béla ügyvéd, Karai Sándor kol­
légiumi igazgató, ár. Vásári/ Isi- 
ván, ár. Tatai/ Zoltán, Zöld József 
városi tanácsosok, Szele György 
Buja Mihály, Molnár Ferenc lel­
készek, Jóna István a Gazdasági 
Egyesület, Balogh István a Gaz­
dakör. Deák István a Független­
ségi-kör elnökei, ár. Szabó Fe­
renc, Bárdos Géza, Kardoss Zol­
tán Somossy László, Botló Kor­
nél kereskedők és még sok mások.

A rendkívül nívós s élvezetes 
műsort Rácz Laci zenekarának 
nyitánya vezette be, utána tas- 
nádi Kardoss Gyuláné szavalta el 
művészi színezéssel Baja Mihály 
hangulatos alkalmi prológusát, 
igen nagy hatás mellett. A Kál­
vinista Templomegyesület vegyes 
kara, ez a fiatal, de nagy remé­
nyekre jogosító énekkar, nehány 
szép magyar népdalt adott elő 
nagy sikerrel, Szabó Lajos kar­
nagy vezetésével. Kardoss Géza, a 
Csokonai -színház igazgatója, há­
rom Petőfi költeményt adott elő 
meleg érzéssel. Sok-sok tapsol is 
kapott. Molnár Sándor hittanhall­
gató mindenkit lebilincselő zon- 
gora-játéka után Tímár Ila a 
Csokonai -színház művésznője né­
hány dalt énekel. Szép hangjáért 
művészi énekéért lelkes ovációban 
részesítette a közönség, amely alig 
akarta leengedni a pódiumról. 
Zongorán Müller Mátyás kisérte 
finoman. A Templomegvesüb'l 
vegyeskara énekével zárult he a 
szépen összeállított miisor.

Tudja mindenki!
ho(|y a

fiika melletti Glück cipőnagyáru- 
házban az árak mindig a leg­

olcsóbbak !
Araink a következők:

Női spangnis félcipő K 5500 és félj. 
Női chewro fél fűzős, lackspitzzei 

K 6000 és feljebb. 
Női box félcipő és spangnis K 6500 
Női lack fél fűzős és spang. K 7500 
Női sárga bagaria, fél fűzős K 7500 
Női egész box strapa cipő K 6000 

és feljebb
Férfi box fűzős strapa cipő K 6500 

és feljebb
Férfi box francia forma K 8000 
Férfi chevro francia egész K 9500 
Férfi sárga bagaria amerikai és 

francia K 8500 és 9500 
Bőr Camaschni K 3800
Gyermek lack spangnis cipő

K 3000 és 3600 
Azonkívül óriási választék gyermek, 
leány sárga és fekete egész és fél 
cipőkből, azonkívül női comode ci­
pőkben nagy választék, olcsó árak,

Cipőnagyáruház
Piac-u. 9. Bika mellett.

A műsor után lánc következett 
s kivilágos virradatig vidáman 
láncoltak a párok. A sok fiatal 
táncos karján jól, magyarosan 
mulattak a "leányok. Utoljára há­
lózták ebben a szezonban.

A megjelent hölgyek névsorát 
az alábbiakban sikerüli föl jegyez­
nünk :

Úrasszonyok: Di . Baltazár De- 
zsöné, Márk Endréné, Kratochwill 
Károlyné, Koncz Aurélné, dr. Va­
ságy Islvánné, Yásáry Józsefire, Ba­
logh Istvánná, Deák Istvánná, dr. 
szentpéteri Kun Belőné. Bosznuv 
Dczsőné, Kardoss Zoltánná. Bn 
logh Péterné, Polgári Islvánné. 
Polgáry Andrásáé, özv. Kiss Bá- 
1 jutná, ' Gvarmaihv Islvánné, vitéz 
Boczko Béla né, dr. llódv Béláné, dr. 
Magoss Györgyim, Szenlpélcry I;c 
rendié. dr. Sallay Lajosné, özv. \ a- 
rady Józsefné. Horváth Gáborne. 
Balogh Lajosné, P. Nagy Zoltánná, 
Nagy Gáborné. Münicli Gyuláné, 
Kar’say Jánosáé, Gyarmathy Mik- 
lósné, Dömsödy lm re né, Somoskeöv 
Béláné, dr. Balasa Károlyné, Kon- 
Isek Gézáné, dr. Szabó Lajosné. An- 
dorfy Béláné, Bara Fcrencné, Dézsi 
Islvánné, özv. öry Anlalné, Simon 
Miklósné, Hadházy Endrém'-, Benyhe 
1 mréné. P. Szabó Mihályné, Pásztor 
Lajosné Csapó Lászióné. Illés I-'e- 
rencné, Ormós Lajosné, Bordás Mi­
hályné, Bordás Ilma. Bőr Józsefné, 
Nagy Andrásáé, Deák Józsefné, Szé­
kely Llekné, Sándor Istvánná, Csor­
nai Andrásáé, dr. Kutasy Sándorné. 
Törő Mihályné, dr. Sass Béláné. Szi­
lágyi Ferencné, Diószegi Károlyné, 
Dózsa Györgyné, özv. Kovács Sán­
dorné, Sütő Bertalanná, Zili Gézá­
né, And rész Kálmánná, Varga Isl- 
vánné, Daku Lászlóné, Márton De- 
zsőné, dr. Nagy Istvánná, Kardos 
Gyuláné, özv. Kardos Gézáné. Bá­
lint Arpádné, Kovács Gáborné, dr. 
Szabó Ferencné. Nagy Jánosné. 
Barna Jánosné, Juhász Imréné, Jó­
na Jánosné. Nosztrai Istvánná. Fux 
1 mréné, dr. Polanyiné, Czili tstván- 
né, Jóna Jánosné, dr. Szabó Lajcs­
iié, Karay Sándorné, A god Béláné. 
Szabó Lajosné. Szabó Károlyné, Fa­
zekas Istvánná,J Mocsári Lászlóné, 
Somossy Lászlóné, Erdei Mihályné. 
dr. Czeglédi Mihályné. Szőke Sán­
dorné, Yárzi [mréné, Dinier Sán­
dorné, Győri Lajosné, Bihari Ist­
vánná, Kiss Gyögyné, Cseke Antal­
né. Vásáry Istvánná, Kovács Dá­
niel né. Bői ló Kornél ne. Csobai Ká- 
rolyne Nagy Józsefné, Pál fi Ferenc­
né, Prunyi Miklósné, Diószegi .lá- 
nosné, Nagy Lajosné, 
boriié, öry Istvánná, 
zsefné. Ormós Lajosné. 
ván né, 
josné,
Szőke

Szilágyi Gá 
Horváth Jó- 
Asztalos 1st 

.lh La-Szvmere Lajosné, i <
Sós Gáborné, Varga Lajosai 

ánosné. Bárdos Ferencné.

Uj iparosok. Az elöljáróságnak a 
tanácshoz beterjesztett jelentése sze­
rint a mull hónapban százhuszonhat 
ni iparengedélyt adtak ki

és szálloda
átvétel!
Tiszteli ttel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, 
hogy e hí» Sű-án
Hajdaböszörménybon

az,,Aranysas" szállodát 
és vendéglőt
átveszem és személyesen 
vezetem. Mint n delm ,cni 
Törő vendéglő főpincérét 
3 év óta ismer már nem­
csak Hajdúböszörmény és 
Debrcczen, hanem a.: egész 
vármegye közönsége is. 
Minden törekvésem oda log 
irányulni, hogy nagyvárosi 
rzinvonalu ellátásban része­
sítsem vendégeimet. 

Elsőrendű kiszolgálásról, jó magyar 
konyháról és kitűnő Tá jborokról gon­
doskodom. Vendégszobáimban tiszta 
ságot, kényelmet és figyelmes kiszol­
gálást fog találni az átutazó kö­
zönség. Tisztelettel kérem a n. 6.

közönség s/ives támogatását. 
Hajdúböszörmény, 1923 március hó
VÉKONY LAJOS tulajdonos,

1923 március 18.

Urleányok : Báró Györfy Bözsike. 
báró Gvörfy Írónké. Deák Juliska, 
Deák Ilonka, Magoss Katalin, A a- 
sáry Erzsiké, Vasary Kató, Szabó 
lilára Fazekas Rózsiba, \ ut ad\ 
Rózsiba, Somossy Leolt; Siam inger 
Leona (Vámosoroszi), Fi del l n os 
ka. Szőke Juliska, Szőke Dennikt, 
Debreczcni Katóka Poroszlai Bö­
zsibe, Szálkai Rózsiba, IhhariLi- 
zsikc, Kiss Aranka, Juss Maliska, 
Deák Manczika, Madaras/. Juliska, 
Varga Klára, Kovács Mariska, Bői 
sós Gizella, Kardos Edith. Gcrcssy 
Bözske, Kun Agotha, Lsobay Fi - 
zsike. Nagy Karola, Nagy Rózsiba, 
Csiszár Sárika, ökrös Rózsiba. 
Pál ti Erzsiké, Páll'i Rózsiba, Szi­
lágyi Mariska, Nagy Bözsike, Kon-

tpzske. Deák Rózsiba, Deák Lrnus. 
Székely Juliska. Csornai Juliska, 
Kulassy Ilonka, lőni Katóka, Tar 
1 mréné, Diószegi Kata, Gramanlik 
Bözskej Gramanlik this. Kovács nö­
vellek. Andres/ Irén. Andres/. Ilon. 
Andres/, Margit, Varga Bözsike, 
Szén Ipát cry Erzsébet. Várady Maci, 
Nagy Irma, Molnár Mária, Döm­
södy Gizi. Vitárius Lili, Karsay 
Rózsiba, Debrcczeny Juliska, Deb- 
reczeny Erzsiké, Lux nővérek. Asz­
talos Manci, Néniéi Erzsébet, Sze­
műre Margit, Papp Irén, Sóvágó 
Irma. Sóvágó Manci, Jóna Ibolyka, 
Tóth Ilonka, Sós Irma, Kardos Irén­
be. Szőke Vilma, Nagy Katóka, Ke­
nyeres Eta, Barna Bözske, Juhász 
Julia, Juhász Mária. Hevesi Julis­
ka, Nagy Gizella, Szebeni Rózsiba. 
Pólya Piroska, Németh Erzsibe, 
Szálló Bözske. Szőke \ Ilma.

I ■ n Ilii ■ !

Fehérneműéit,
nyakkendők, kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

WernerSándor
úri ilivatüzletében
Piac utca 72. szám.

Élz. Marschalkó Eózsika 
Farkas Sándor és dr. 
Székelyhidy Fereac, a m. 
kir. Operaház tagjainak 

hangversenye.
Hétfőn. 1923. évi március hó 19. 

napján, az Arany Bika diszter- 
i r.éiljen. Kezdete este 8 órakor.

Műsor :
1. a) Wagner : W ólra mm ver­

senydala a Tannhäuser cimii ope­
rából : b) Strauss R. : Zueignung. 
Farkas Sándor.

2. Verdi: Aida románc. Dr. Szé- 
I '■!;ihidiI Ferenc.

3. Thomas: Mignon románc. 
Marschalkó liózsika.

I Thomas: Mignon fecske- 
duett. Marschalkó Rózsiira és Far­
kas Sándor.

10 pere szünet.
5, a) Lányi V.: Szülőföldem; />) 

Székács A.: Rég elhúzták az estéli 
harangot; c) Lányi E.: Zöld le­
veles fehér . . . (Petőfi-dalok.) Dr. 
Székelyhídi] Ferenc.

ti. a) Goldmark : Aria a „Sába 
királynője“ c. operából ; b) H. 
Hermann: Die drei Wanderer. 
Farkas Sándor.

7. a) Lányi V. : Boldog éjjel : 
b) Radnai M.: Tüzes sajgó seb 
vagyok; r) Tárnái A.: Ősz utója : 
á) Tornai A.: Fehér ház; c) Pete 
L. : Patyolat a kurus. Marschalkó 
Rózsiira.

8. Wagner : Gial-clbcszélés a 
,,Lohengrin“ c. operából. Dr. Szé­
kelyhídi) Ferenc.

Zongorán kisér: Fleischer An­
tal, a m. kir. Operaház karmes­
tere.

A hangverseny művészeti ren­
dezője Kovák Röske, ki a .ladlow 
kér hangversenyt rendezte.

Jegyek : Csatiak József kér. r.-l. 
füszcriizlctébcn és hétfőn este ,i 
pénztárnál kaphatók.

W-.-
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HÍREK
Jjáli prológus *

3)cbreczen város fiatalságának.
Kikel m;i vig mulatság vágya vonzolt 
Bokréták láncol járni c terembe: 
Baj kos tündérek, fürge kis kolloidok, 
IÍgy pillantásra nézzetek szemembe.

Borús magyar szem. Fátyolos
borongó.

Mini mostanság a drága magyar
égbolt.

Melyen a csókos nap csak árva
bolygó .. .

Felhőtlen utja Istenem, de rég volt !

Ah, máskor már leién a Márciusnak 
Ibolyát szedtünk zsemléid karászion. 
S ma ? Boldogok, akik nevetni

tudnak !
De. én azért lírátok nem haragszom.

Oly hosszú, hosszú már a lél, hiába. 
Tavaszt kívánunk, ujuló világot : 
Virágos kertet fest a lányok álma 

S álmomban én is zöld lugasban járok.

Ah, hol az élet illatos virága ? , 
Hová, hová lelt nótás ifjúságunk ?

IMelyei kötöttünk egykor bokrétába. 
Hol a derünk, hol a vágyunk,

az álmunk V

Bánk zúdult bus viharral a lemondás, 
Mjely édienlinkelt élve vliymvlle ; 
Sirhalma lett a roppant összeomlás 
S mi csak várunk, csak sóhajtunk

felelte.

I i aggok, vének, könnyű már linektek 
Merengeni a múltak szép világán 
S lm könyvetekben drága lapra

leltek :
Klsirdogálni hervatag virágján.

\ honfibú is enyhül, hogyha vissza 
Tud nézni még a Nemzet fénykorára, 
A gyáva könnyek harmatát felissza 
A büszke dac, mely érzi, hogy van ára

De minket szárba most szökkent
az élet !

Mi még tudunk nevetni bubán,hajban; 
A gyönge cserje öntudatra éledt 
fis fává nőtt a zugó zivatarban.

\ nóta most is úgy terem magától 
S a szívben nyit a szerelem, a bánat. 
Csókol ma is kér a legény a lánytól 
S láncolni is tudunk,ha muzsikálnak.

KJ hál a vádak vérző harmatával 
Apák. Anyák, ti drága, bus virágok : 
Bimbók fakadnak itt ma garmadával 
S én itt ma mindent rózsaszínbe

látok.

Vanvkalászos rónánk végtelenjén 
l’aesiriaszó zendül már nemsokára ; 
Nem ülhet mindörökre tél az elmén : 
tavaszra vár az élei ifjúsága !

1 elliflk mögött is ég a Nap sugara, 
Sok Im-bujban a vigasság kelendő, 
Ne lelj Hazánk! Hisz nem vagy 

még le árva,
Míg mi vagyunk a Nemzet,

a Jövendő.
Baja Mihály.

A kálvinisták műsoros estélyén 
"agy hatással szavalta tusnádi Kar­
dos Gyuláné úrnő.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
napi istentiszteletek sorrendje a re- 
iormálus templomokban : Nagy­
templomban délelölt Bt órakor pré­
dikál Szele György lelkész, dél 
nián 5 órakor prédikál Komád Zol 
tán vallástanitó lelkész. Kis-
templomban délelőtt ti órakor pré­
dikál Mezey Béla vallástanitó lei- 
túsz, délelőtt 11 órakor prédikál 
l’app Imre segédlelkész, délután 2 
órakor prédikál Ziiás István sc- 
gelelkész. — Kossuth-utcai tem­
plomban délelőtt 11) órakor prédi­
kál Ziiás István segédlelkész, dél 
után 5 órakor prédikál Mezey Béla 
vallástanitó lelkész. — Árpádtéri 
vmplonibnn délelőtt 10 órakor pré­

dikál Feles key Sándor segédlelkész, 
délután 2 órakor prédikál Pelcskey 
Sándor segédlelkész. — Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor prédikál 
\ajda László vallástanitó lelkész, 
délután 2 órakor prédikál Kovács | 
Miklós Ideológus.

Tanyai istentisztelet : Nagycserén j 
prédikál Kon rád Zoltán, Hegyesen '
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Elfogtak egy gyilkos fiatalembert
A Hunyatiy-ntsal gyilkos a rendőr,

Még 1021 december 25-én éjszaka 
történi, hogy a sportvilágban is oly 
népszerű Zih Béla birkózót isme­
retlen lettesek a Ilunyady-ntcán 
megtámadták. Közte és a támadók 
között dulakodás támadt, majd

az egyik támadó hátulról nyak-
szirtim szúrta s azzal a táma- 

' dók Zih Bélát véresen hátra­
hagyva elmenekültek.

Zih Bélát a kJ- >r, mint jelentettük a 
mentők a sebészeti klinikára szál]i 
tollák, ahol néhánynapi ápolás után 
sérüléseibe belehalt.

Az cselből kifolyólag a rendőrség 
széleskörű nyouozást inditolt. A nyo 
in ozás tegnapra aztán azzal végző­
dött, hogy a rendőrség kiváló de- 

1 lek ti vei a gyilkossággal gyanúsított 
Itizó János halápi legényt elfogták 
és előállították.

Az ebben az ügyben nyomozó Gá- 
lóesy István detektív esoportvezclő- 

í nek ugyanis a napokban több ha­
lápi legénnyel dolga akadt. Mivel 

! ezek a halápi legények hires bieská- 
I zók hírében állanak, Így Gálócsy 1st 
1 vannak az a gyanúja támadt, hogy 

Zih Bélát is egy ilyen halápi legény 
j bieskázta le. Így más ügyből kilo- 
1 lyólag néhány nappal ezelőtt Gá­

lócsy István detektív csoportvezető 
a három halápi Sándor fiút előállí­
totta a rendőrségen, ahol megkezd­
ték kihallgatásukat. Kevéssel a ki­
hallgatások után Gálócsy Farkas 
Albert (leteldívvel az iránt érdeklő­
dött a Sándor fivérektől, hogy 1921 
december 25-én hol voltak. A há­
rom fiatalember egyöntetűen elö-

i adta, hogy ők 1921 dec. 25-én este 
a Schaff János táncmester táncisko­
lájában voltak Bízó Jánossal. 
Tánciskola után kimentek a Ilu-
nyady-utcára, ahol összeszólalkoz­
tak a Muraközv gyógyszertár előtt, 
ahol velük szembekerült egv „nad- 
rágos fiatalember“, akibe

belekötök'ek. Mint később be­
vallották, Hízó ezt n fiatalem­

bert hátulról nyakonszun a. 
T.zck után a vallomások után a 

detektívek kiutaztak a I la lápra, ahol 
Bízó Jánost elfogták, majd behoz­
ták Debrecenbe és itt előállították a 
rendőrségen. Bízó János kihallga­
tását azonnal megkezdte a rendőr­
ség, kihallgatása azonban még a leír 
napi délután folyamán is tartott. 
l gy a három Sándor fiút, mint Hízó 
Jánost a rendőrség egyelőre őrizet­
be vet le. s ellenük vizsgálatot indi- 
lotl.

Kustár Dániel, Paczon Nagy Lajos 
vallástanitó lelkészek.

Kórházi istentiszteletet végeznek: 
Dr. Ferenczy Gyula ny. egy. tanár, 
Felkér János segédlelkész és Milo- 
tav Pál liiitanhalIgató.

Isteni isztelet a Nyilas-telepen ! 
Ma délután 1 órakor a nyilastelepi 
elemi iskolában istentiszteletet tart 
dr. Bütykös Béla segéllelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Egyháztéri fiú­
iskola Vl-ik szánni tanteremben.

Vasárnapi iskolák : Kossuth-utca 
délelöU 9 órakor, Dóczi-intczet- 

b> n délelőtt 9 órakor, Leány-utcai 
iskolában d. e. 9 órakor, Csonka- 
ulea i iskolában d. e, 9 ó. Pacsirta-u. 
ideái iskolában délelőtt 9 órakor, 
Diakonissza Otthonban délelőtt 9 ó. 
Egyháztéri fiúiskola Vl-ik sz. tan­
termében d. e. 11 órakor, Csap-ut­
cai iskolában d. e. 11 órakor. Ho­
mokkerti imaházban d. e. 11 órakor.

A Dcbrcczeni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület í. hó 18-iki rendes beli 
összejövetelét Egyháztér 7. sz. a. d. 
u. 4 órakor tartja. Előadási tart : 
Dr. Ferenczy Gyula ny. egy. tanár.

A Kálvinisták Templomegyesülctc 
vegyes énekkarának tanulási órái 
hetenkinl csütörtökön tartatnak a 
kollégium ének- és zenetermében. 
Este ti—7-ig a hölgyek, 7—8-ig a 
férfiak részére. Uj tagok jelentke­
zését ugyanakkor és ugyanott elfo­
gadja Szabó f.ajos ref. kántor, kar­
nagy.

Az ág. Ili tv. ev. templomban (Mik- 
los-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó 
hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor Uray Sándor ref. lelkész végzi. 
Délután fél (i órakor Petőfi-ünne- 
pély.

Istentiszteletek sorrendje a római 
katholikus .ein pl ómban március 18., 
vasárnap fél 7, 7. 8. 9, 11 és fél 12 
órakor csendes szentmisék, fél 10

1 órakor énekes szentmise, utána sz. 
beszéd. Délután fél 4 órakor kereszt­
üli áj tatosság, utána szentbeszéd.

A gór. ka 111. templomban tartandó 
vasárnapi istentiszteletek sorrendje 
a következő : Heggel 8 órakor reg­
geli istentisztelet, fél 9 órakor ol­
vasott szentmise, fél 10 órakor nagy 
szentmise szentbeszéddel. Délután j 
jól 3 óra k o. rózsafüzér áj latosság, I 
■ > órakor versem ve keresztény taní­
tássá]. " J

Sándor és József napja. Ma van 
Sándor napja, holnap lesz Józsefé. 
Bizony az idén nem nagyon kegyel­
mesek, mert nem nagyon zsákkal 
hozzák a meleget. Csúnya, hideg, 
szeles idő csípett, harapott tegnap.
A tavasz kezdet bevezető szelek nem 
akarnak enyhülni. Nem jó idő már 
íz ilyenkor. Hiszen a természet 
most indulna. A fü bújik kifelé, de 
egy állapotban marad, a hideg nem 
ejleszli. I gy látszik az idén is úgy 

lesz, mini tavaly: tavasz nem is 
volt, hanem a léi után átmenet nél- 

dt a nyár. Ez az Alföld éghaj- 
! lalanak haja.

Hadházy Zsigmond dr. Iieikla- 
lása. A városi főjegyzői Hivatal 
közli: Azokat a hatóságokat és 
lm a la lokal, amelyek a városnak 
Had hazy Zsigmoiul tőispán uv 

I keddi beiktató közgyűlésére meg- 
I hi vöt kaptak, kéri a főjegyzői hi- 
I vatal (városház, telefon 451.), 

hog\ a szűk közgyűlési teremheti 
részükre szükséges hely biztosí­
tod' vegeit előzetesen hétfőn dé- 
l'S legyenek szívesek telefonon 
közölni Vass Károly dr. tanács­
nokkal, a főjegyzői hivatal veze­
tőjével, hogy az illető hatóság, 
'agy hivatal részéről a beiktotá- 
son hányán vesznek részt. Miután 
a terem szűk s oil a kétszáz bi­
zottsági tagol, a lárstörvénvható-

Feldhelm Imre

Kossuth-utca 6. sz.

kirakatait!

újdonságok érkeztek

az Arany Bika divatházba.
Tavaszi ruhaszövetek, csíkos nljszövet, kosztüm és férfl- 
öltöilyszövetek, koverkot és velourok, grenudlnok minden 
színben, vásznak, zcflrek és kötött áruk dús választékban.
Nagyon olcsó árak. Telefon 7-65.

I ságok, a nagyszámban meghívott 
! hatóságok, hivatalok, testületek 

kiküldötteit kell elhelyezni, kéri a 
főjegyzői hivatal a meghívott 
egyes hivatalokat és hatóságokat, 
hogy lehetőén kevés számú kikül­
dött utján képviseltessék magu­
kat, mert nagyobb számú delegá­
tusoknak nem igen tudnak ülő­
helyei biztosítani. A vendégeknek 
a karzaton való elhelyezésével a 
tanács Balogh S. dr. polgármesteri 
titkárt hízta meg, akinél a karzati

A Déri-inuzeum ügye. Csűrös 
Fereni dr. tanácsnok a tanács hét­
fői illése elé terjeszti be Írásbeli 
jelentését bécsi Htjukról és Déri 
Frigyessel a múzeum elhelyezése 
kérdésében folytatott tárgyalásról. 
Ez alkalommal javasolni fogja a 
további, lépések megbeszélése so­
rán. hogy a tanács hívja meg egy 
értekezletre a református egyház- 
tanacs elnökségét és kezdje meg 
azzal a tárgyalásokat a telek át­
engedése kérdésében.

A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam utolsó hetének programmja.
Holnap, hétfőn 5 órakor dr. IUye- 
lal ni V. Géza ny. r. tanár tartja 
meg a munkabérrendszerről szóló 
harmadik előadását, amelyben a 
f el ada trendszereket imerteti a 
lóle megszokott alapossággal és 
készültséggel. Utána 6 órakor dr. 
Varga Lajos ügyvéd az altruista 
pénzügyi rendszer címen ad elő. 
Szerdán 5 órakor dr. Nyári) Béla 
tort természettani előadási a rá­
diók li vitásról ; 6 órakor pedig dr.

! Hankiss János „Petőfi és a fran­
ciak c. előadását tartja meg. — 
Csütörtökön 5 órakor dr. Pap 
Károly ny. r. tanár „Petőfi költé- 
szetél ismerteti s ezzel a fontos
előadással fejezi be ciklusát. _
l Inna 6 órakor dr. Lesedi István 
a 1 Iortobágyról értekezik s vetí­
tett képeket mutat be. Pénteken 
F'l 6 órakor dr. Verzál• Frigyes, a 
kitűnő orvosprofesszor (art elő­
adást, a vitaminok és az emberi 
táplálkozás címen. Szombaton 5 
makor dr. Illyefalvy fejezi be clő- 
ac asal; utána a gyönyörű „János 
Vitéz kepék kerülnek bemuta­
tásra. — Vasárnap, március 25-én 
a (Ií.szeremIx'n lesz a ciklus utolsó 
ünnepélyes előadása, amelyen 
' <'l'-seni)i Tibor vezérigazgató tár- 
8) a Íja a bankkapi tálizmus sokat 
vitatott kérdését.

Esküvő. Nagy Sándor (József 
, !r‘ berreg utca) dcbrcczeni te­
kintélyes polgár, ref. presbyter fia 
István, szombaton délután tar­
totta esküvőjét néhai Nagy Ká- 
roly (lebreczeni polgár leányával 
Manaval. Az esketési szertartást 
dr. Baltazár Dezső püspök vé­
gezte a vőlegenyes háznál, nagy­
számú és tekintélyes lakadalmi 
vendégség jelenlétében. A két régi 
polgarrsaládot egvbekötő házas­
sághoz a magunk részéről is sze­
rencséi kívánunk.

Az átöröklésről dr. Huzella Ti- 
\adar orvosprofesszor ma., vasár­
nap délelőtt tizenegy órakor a 
Kollegium I. sz. jogi tantermében 
a tudomány egyik legtöbbet idé­
zett s legszélesebb körben használ! 
u.l fogalmáról tai l előadást Jegvek 
a pénztárnál kaphatók.

Vasárnap délután zárva lesz a 
nagyerdei fürdő. Értesittetik Deb- 
l eczen város közönsége, hogv a 
nagxerdei fürdőben a városi ta­
nács vasárnap délutáni munka - 
szünetet elrendelte és igy a nagv- 
('idei fürdő vasárnap délutá­
nonként zárva lesz.

K ültöm irigy daganat. Napok óta 
|a rvan yszerü füllömirigy daganat 
terjed Delireeenben. Természetesen 
a gyenge szervezetű gyermeksereg 
Közi grasszál. Az iskolákat nem 
z.anak he, meri nem veszedelmes.
A beteg gyermeknek mindössze pár 
»"pig szobában kell maradni, a be­
teg testrészt bekötni és ha a levegő 
nem éri. szépen elmúlik.
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Izr. hitközségi választások. Már
cius 18-án, vasárnap, délelőtt vá­
lasztó nagygyűlése lesz a zsidó 
hitközségnek',‘melyen a képviselő- 
testület (presbyterium) 20 helyét 
töltik be. A félhivatalos lisztét, 
melyen a hitközség oly kiváló tag­
jai szerepelnek, mint dr. Szántó 
Sámuel, dr. Szőllős Dezső, Hoch- 
t'elder Jakab, Halmágyi József, 
dr. Hajnal Dezső, Gál Samu, Feld 
mann Sándor, dr. Farkas Ignác. 
Kurz Dávid stb. bizonyára győze­
lemre fogja vinni a választók 
nagy tömege. Ennek a pártnak az 
irodája az iskolával szemben, a 
Simonffy-utcán van, hol a szava ­
zólapok átvehetők.
Halálozás. Vettük a következő 

gyászjelentést : Alulírottak a leg­
mélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy 
a felejthetetlen jó édes anyánk, nagy­
mamánk, dédnagymamánk, anyó­
sunk, testvérünk, nászasszonyunk és 
kedves rokonunk özv. id. Imre Já- 
nosné szül. Somogyi Zsuzsáéra folyó 
hó 16-án, reggel 5 órakor, életének 
73-ik, özvegységének 2-ik évében 1 
évi gyengélkedés után csendesen el­
hunyt. Kedves halottunkat folyó hó 
18-án, délután 4 órakor fogjuk Ga- 
ray-utca 16. számú háznál, a refor­
mátus egyház szertartása szerint 
tartandó gyászima után, a Ilatvan- 
utcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Végtisztességlételére roko­
nainkat, barátainkat, valamint a bá­
natunkban igaz részvéttel osztozó- 
kat fájó szívvel meghívjuk. Deb- 
reczen, 1923 március hó 16. Áldás 
és béke poraira ! Bánatos gyerme­
kei : polg. Imre János nejével Ta­
más Mariskával, Juliska férjével 
polg. Pénzes Imrével, Mariska fér­
jével polg. Szűcs Mihállyal. Erzsiké 
férjével polg. Oláh Mihállyal. Sá­
rika férjével polg. Kerekes Ferenc­
cel. Unokái : Imre Bözsike. polg. 
Pénzes Imre nejével Tóth Juliská­
val, Pénzes Ilonka férj. polg La- 
boncz Istvánnal, Szűcs Jenőke és 
Misuka. Oláh Józsi. Bözsike és Ma­
riska. Dédunokája : Pénzes Imruska. 
Testvérei : özv. Bundi Imréné gyer­
mekeivel, özv. Szilágyi Gáborné 
gyermekével. Sógora : polg. Nagy­
házi Péter. Sógornője : özv. Páifi 
Józsefné gyermekével. Nászai : id. 
polg. Pénzes Imre nejével és gyer­
mekeivel, id. polg. Szűcs Mihály ne­
jével és gyermekeivel, polg. Oláh 
.Mihály családjával. Valamint az 
összes rokonság nevében is. A teme­
tést Gebauer K. és Társa temetke­
zési intézete rendezi.

A pénzügyminiszter nem adja 
meg az állami támogatást a vá­
rosiaknak. A belügyminiszter már 
régebben értesítette a várost, hogy 
1923 január 1-től kezdődően a 
városi tisztviselőktől, alkalma­
zottaktól, nyugdíjasoktól, özve­
gyektől, árváktól és kegydijasok- 
tól megvonta azokat a kedvezmé­
nyeket, illetve támogatásokat, a 
melyeket eddig a háború óta há­
borús, drágasági, átmeneti, rend­
kívüli segély és családi pótlék Ci­
liién az állampénztárból engedé­
lyezett, hanem azoknak terhe 
most már a városok házipénztára 
terhére nehezedik. Csupán egye­
lőre a természetbeni ellátásnak 
kedvezményes áron való adását 
vállalta el az év végéig. Az eddig 
adott állami segélyek helyett át­
engedte az állam a városoknak az 
általános kereseti adó összegét, 
hogy ebből fedezhesse a város a 
tisztviselők és alkalmazottak já­
randóságát. Mivel azonban ez az 
összeg előreláhatóan kevés lesz, a 
város megkísérelte, hogy tilta­
kozzék az állam által eddig fize­
tett segélyek és pótlékok megvo­
nása ellen, azonban minden lilla- 
kezás és közbenjárás hiábavaló s 
eredménytelen volt, a pénzügy­
miniszter megmaradt eredeti ál­
láspontja mellett.

Jön! Éneklő Vénusz, amerikai 
filmcsoda, Budapesti Opera éne­
keseivel.

Bármiféle eladó dolgait kocká­
zatos árverés nélkül leggyorsab­
ban eladja a „Remény", Piac-u. 
85. alatt nyílt üzlet. Felvétel egész, 
nap. Díjtalan kiállítás. Telefon 
46«. sz.

Debrecen
védekezik a kiütéses tűnsz elten.

K hó elején a Dunántúl veszedel­
mes betegség ütötte fel u fejét : a 
kiütéses tífusz, amely az elmúlt két 
év előtt Debrecenben is fellépett. A 
Dunántúlról azután tovább terjedi a 
betegség az alföldre s a múlt héten 
már Hevesmegyében és Szolnok 
megyében is fellépett, tehát Hajdú- 
vármegyéhez veszedelmes közelség­
ben. A belügyminiszter és a népjó­
léti miniszter azonnal intézkedtek a 
betegség továbbterjedésének meg- 
gátlása iránt s különösen a kóbor 
cigányokat vették zár alá, mini akik 
rőt kiderült, hogy a betegség első­
sorban köztük lépett föl s terjesztik 
a hajt, amelynek bacillusait a ruhá­
iéin viszi át egyik emberről a má­
sikra.

Mivel a borzasztó betegség már 
« szomszédos vármegyékben is fel­
lépett, a kormány rendelete folytán 
Csóka Sámuel polgármester-helyet­
tes megtette a szükséges óvóintéz­
kedéseket. Elrendelte, hogy az ösz- 
szes orvosok és egészségügyi inté-

A Jótékony Nőegylet film-es­
télye az Uránia mozgószinházban. 
Március hó 20-án, azaz kedden 
este tartja a Nőegylet a 4-ik íilm- 
eslélyét, mely az eddig rendezeti 
(ilm-estélyek közül a legfénye­
sebbnek ígérkezik. Ez alkalom­
mal a „Csillaghullás" cimii drá­
ma kerül bemutatásra, amely 
gyönyörű kiállításával már maga 
is elég bizositék1 az estély élveze­
tes és szép sikerére. Ezt megelő­
zőleg az „Egyetértés" műkedvelő- 
társaság a „Fekete loborzó" ir- 1 
redenta drámát fogja előadni. A , 
szereplők és maga a darab is j 
méltó arra, hogy városunk társa­
dalmának az érdeklődését fel- j 
költse s hogy minél számosabban 
vegyenek részt ezen a művészi 
színvonalú estélyen. A jövedelem 
a Nőegylel árvaházának fenntar­
tására fog fordittatni. Az estély 
pontban fél kilenc órakor fog kez- 

i dődni. Jegyek az Uránia pénztá­
rában már most válthatók a ren­
des árban.

Eljegyzés. S'idó Jolánka(Brassó), 
Balogh Sándor (Debreczen) je­
gyesek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Ifj. Schaff János táncintézeté­
ben‘a Itoyalban az iparos és ke­
reskedő ifjak tánctanfolyamára 
felvétel még van. Külön órák bár 
mely időben.

I)r. Györki Imre nemzetgyűlési 
képviselő és dr. Horváth Sándor 
ügyvedek társas irodájukat áthe­
lyezték Budapest, XT. Gyár-u. 40. 
I. 12. ajtó alá. 

zolck minden lázas betegei különös 
gonddal kísérjenek figyelemmel. 11a 
a beteg ruhájában ruhaletvel ta­
lálnak,' vagy további gyanú merni 
föl arra vonatkozóan, hogy a hizbe- 
leg kiütéses tífuszban szenvedhet, 
azonnal vérpróbát kell venni. Ha 
kiütéses tífusz gyanúja lorog lenn, 
erről a hatóságnak azonnal jelen­
tést kell tenni, amely kiszáll a be­
teghez, azt elkülöníti, vagy kórház­
ba viteti. A járványkórházat azon­
nal készenlétbe kell helyezni. A tő- 
orvost megbízta, hogy a Vendeletek 
végrehajtását ellenőrizze és a kor­
mánynak távirati jelentést tegyen.

Utasította végül a polgármester- 
helyettes az. elöljáróságot, hogy kí­
sérje figyelemmel az összes cigá­
nyok lázas megbetegedéseit s ha a 
láz nem is látszik gyanúsnak a ci­
gányoknál, minden esetben vérvizs­
gálatot kell venni. Utasította az elől 
járóságol, hogy a cigányok lakóhe­
lyeit vizsgálja meg a kerületi orvo­
sokkal együtt.

A Hortobágyon tenger a liba, 
de nem jön a puska elé. A Horto- 
bágvra járó vadászok nagyon pa­
naszkodnak. hogy eddig a libákra 
rossz világ járt. Napokig elülnek a 
lesgödörben s alig lőnek valamit. 
Pedig van liba nagyon sok, de 
nem húz. Nem jön a liba a vízre. 
A Hortobágyon még csupa viz 
minden, nem nő a fü, a liba nem 
tud enni cs igy nem is szom­
jas, nem jön a vízre, melyeknek 
szélén a lesgödörben várja a zsák­
mányra éhes vadász.

Székclyhidy—Marschalkó—-Far­
kas hangverseny hétfőn, március 
19-én, az Arany Bika dísztermé­
ben. Jegyek Csanak .1. füszerüz- 
letében.

Szőrméket, téliruhákat moly­
kár elleni nyári megőrzésre felel 
lősség mellett és legolcsóbban vál­
lal Klonda szűcs. Telefon 14-25.

Árverés a pályaudvaron. Deb­
reczen állomás teherkiadási rak­
tárában folyó hó 20-án, d. e. 9 
órakor kezdődő rendes havi nagy 
árverésen az alább felsorolt, kéz- 
besithetetlen és fölös áruk fognak 
elárvereztelni: 359 kéve sás, 1 
hordó lugkő, 3 üres bordó, t zsák 
gyógyfű, szabógép, szénaprés, 178 
darab vasöntvények. 9 drb kály­
harész. 17 drb padlódeszka, 2 re­
kesz márvány, eke, ekekerék, len- 
gerimorzsoló, 1 láda habzóbor, ké- 

1 kilő, cipőkrém, 2 drb festőlétra, 
; festőszerszám, üres zsákok, ruhá­

zati cikkek és egyéb apróságok. 
Debreczen, 1923 műre. 16. Az állo- 
másfőnök.

Sok a veszett kutyomurás. Pár nap 
óta újra számos veszeti kutyamarás 
vui Debrecenben. Föllép a keiteken 
vs a telepeken fordul elő gyakorta.
]oazán furcsa dolog, hogy' az elöl­
járóság! hirdetmény daearn a kel­
eken az. udvarról csak ugyrcnul a 

kutya az idege., után es , ullohosz- 
szn'u kisói öl, folyton kapkodva az 
inához. A kiéhezett kóbor kutyák 
éjjel bejönnek keresgetni a varosba. 
Soha annyi kóbor kutya néni ko- 
száll a városban, mint most éjjel. 
\z. elcsigázott éhes kutya végre egy 

ajtóban, kerítés melleit, utszelen 
ö'sszcknrikádzik és alszik. Jp el ki 
riilni, mert harap. Tegnapelőtt egy 
szegény ember egyik rosszul kivi­
lágított mellékutcán azt hitte egy 
ilyen karikában fekvő kutyáról, 
hogy elejtett csomag, felakarja ven­
ni s a következő pillanatban be­
kapta és megharapta kezét. MpsJ 
a Pasteurben van. Másik éjjel jaro 
megbotlott egv járdaszélén alvó ku- 
lyában és a' madrágszára áldozata 
lelt. Bizony ideje volna már euer- 
gikusan mcgrcndsznbnlyozni a 
tyavilágol" és kímélet nélkül kiir­
tani a kóbor kutyákat.

Jön ! Éneklő Vénusz. Amerikai 
fihncsoda, a budapesti Opera éne 
késéivel.

Húsvéti illatszerek
legjobb minőségekben és különféle illatok­
ban, viszontelárusitók Is beszerezhetik a

Dr. Rex drogériában, Debrecen Városháza
Arany és ezüst

pénzek beváltó helye
Rosenfeld Endre

liankíizlete
Petőfi-tér 13. Telefon : 298.
Tőzsdei meflblzások előnyösen 

e zki'izültctnck.
Értékpapírokra kölcsönöket folyósítok.

Férfi 
és női

K 1200-tól minden színben

Frank Imrénél Piac 43.
Ili i i ■ a Hl ■ i i ■ i BTB

Értesítjük
a tisztelt hölgyközönséget, 
hogy Kosiuth-utca 26. sz. alatt

angol és francia 
női divattermünket

megnyitottuk. A legkénye­
sebb Ízlést is gyorsan és 
pontosan kielégítjük.

„Belvárosi“ női divatterem
Haás Viola és Társa.

Nagy

Kajap-vásár
Óriási választéki 

Olcsó áraki

HERMAKI ÉS
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

ÍZ
SZÍN

TÁPERÖ

UHU
KÁVÉ
pótlék

előnyei!

Kérje minden IDBiereanélI

A Dhreczeni Kereskedő-Társu­
lat Polgári Fiúiskola Igazgatósága
óraadó tanárokat keres á lolvó 
tanév végéig a magyar nyelv, 
földrajz, történelem tanítására. 
Jelentkezés március hó 21-ig. Bő­
vebb felvilágosítási ad az iskola 
igazgatósága. (Piac-u. 8. sz.)

A Margit-fürdő nagy zuhany- 
termei nyitva vannak. Gőz min­
dennap nőknek és férfiaknak is 

Míg a cigány húzza. Kecskés Imre 
1'églás-kcrti lakos a minapában az. 
egyik külvárosi korcsmában iddo- 
gált. Közben a korcsmában muzsi­
káló Hamza Gyuri muzsikos ci­
gány a gazda mellé III rakodóit s he­
gedűjén ugv rezegtette azt a gé- 
Inirt. hogy Kecskés észre se vette, 
hogy zsebéből 53 ezer korona kész­
pénzét a ravasz cigány kihegedülte.
A lopást csak később vette észre 
Kecskés Imre, aki azonnal folsietell 
a rendőrségre és olt feljelentését 
megtette. A rendőrség ebben az. 
ügyben nyomozást indított, melynek 
során F'öldy István detektív a tol­
vaj cigányt a rendőrségen clöúlli- 
lolta és megkezdte kihallgatását. A 
cigány előlit) tagadásban volt, ké­
sőid) beismerő vallomást lelt. A 

1 rendőrség eljárást indított a tolvaj 
prímás ellen.

Gazdálkodók (polgár ifjak) 
láncvizsgája a Royal dísztermé­
ben, ma, vasárny) este. 8 órától 
reggel 4 óráig. Tisztelettel ifj. 
Schaff János tánclaniló.

A Magyar Köztiszi viselők Fo­
gyasztási Termelő és Értékesítő Szö­
vetkezet közleményei. A közszolgálat 
ban álló és a köztisztviselőkkel egy 
tekintet alá nem cső egyéb alkat 
mazottaknak (nyugdíjasok) a feleség 
után járó kedvezményes ruhaszöve­
tek kiosztását f. hó 19-én, hétfőn 
Simonffy-uteai elosztó helyünkön 
megkezdjük. Minden utalványra 3 
m. szövet lesz kiszolgáltatva 450 K 
ár egyidejű kifizetése és az. utalvány 
beszolgáltatása ellenében. Minden 
igényjogosult köteles a ruhaszövet 
átvétele elölt személyazonosságát, 

i illetve azt igazolni, hogy az. utal 
ványnak jogos tulajdonosa : ha az



1923 március 18.

átvétel nőm személyesen történik, 
n meghatalmazott megbizójának szr 
mélyazonosságát és jogosultságát 
köteles igazolni. — Felkérjük t. tag- 
jalnkat, hogy kedvezményes élelmi 
szer-járandóságuk at |\ hő 22-ig lel 
tétlenül kiváltani és civileim szíves­
kedjenek.

A Dcbreczeni Keresztyén Ifjú­
sági Egyesület f. hó 18-iki össze­
jövetelén, Egyháziét 7. sz. a., <1. u. 
I órakor Kocsis János hitlanhall- 
gató Larl előadási „//// és ludas" 
eimen. Fiatal barátaink figyel­
mét nyomatékosan felhívjuk az 
előadásra.

Mcsedélutáii. A rel'. lanitóleslülct 
Árpád-téri körzete ma délután ,‘i 
órai kezdettel mesedélutánt rendez. 
A Rakovszki-ulrai iskolában mesél 
mond Veress Gyula ig. taniló és 
Horkay Irén ref. tani Iónéi. A Csapó- 
kerti iskolában pedig Ilézser Ida és 
Dakti János tanítók mondanak me­
sét.

............................

Burgonya, korpa és 
takarmányliszt

bármily mennyiségben kapható 
és megrendelhető:

Futura Tiszántúli Kirendeltségé­
nél Piac-u. 44 és annak Rákóczi- 
utca 13 alatti zöldségraktáráhan

A Nyugat március Ki-iki számá­
ban kezdi közölni Krúdy Gyula 
..Aranyidő" e. uj regényéi. A gaz­
dag szám tartalmából kiemeljük‘Mó­
ricz Zsigmond „Karácsonyi prezent" 
c. mesejátékét. Szekeres János ta­
nulmányát a születések csökkenések 
okáról. Gyergyai Albert tanulmá­
nyát Marcel Proust-ról, Babits Mi­
hály „Könyvről-könvvre“ c. rovatá­
ban egy uj magyar ánthoJogia prob­
lémájáról és Szabó Lőrinc verseiről 
ir. Laczkó Géza rovata : A nő — a 
bogy a nő látja s a nő — ahogy a 
térti latja. Verseket Kosztolányi De­
zsőtől. Szabó Lörinctől. Strém Ist­
vántól és Vér Andortól közöl a fo­
lyóirat, amelynek Fgyelő rovatában 
irodalmi, képzőművészeti és szín­
házi aktualitásokról Laczkó Géza. 
Schöpflin Aladár, Kosztolányi De­
zső, Braun Robert, Elek Arthur, Bá 
lint Aladár es Alkalay Ödön Írtak.
A szám ára 300 korona. Szerkesztő­
ség és kiadóhivatal Budapest. Vil- 1 
mos császár-ut 51.

A Royal-kávéház zenekara 
megérkezett. A Royal-kávéház, j 
mmt ismeretes, leszerződtette Ta­
kács Kálmán, a fővárosi Brisztol j 
Imiéi koncertmesterének nagy­
szerű szimfonikus zenekarát. A ! 
zenekar az ej folyamán meg is I 
érkezeit. Három hatalmas láda 
kotlát hoztak magukkal s Így el­
képzelhető, hogy micsoda óriást 
miisoruk van. A legújabb zene- 
számokat, a fővárosi slágereket 
Hullatják be a debreceni közön­
ségnek. amely azokat igv is a Ro- 
V a 1 - kávéházból szokta megismer­
ni. lakács Kálmán zenekara ma, 
vasárnap délután félöt órakor 
már közreműködik a Royal ká- 
veház zenés uzsonnájánál, este 
pedig a Royal-kávéház caffé res­
taurant közönségének ad nagy 
hangversenyt.

Sodrony ágybetétet, legjobb mi­
nőséget készít Neumann, Pcterfia. 
utca 19. sz.

Oroszország egymilliárdos bank 
jegyet bocsát ki. Moszkva, márc.
14. Pénzügyi népbiztos január hó 
I -én végrehajtóit devalvációval 
kapcsolatban elhatározta, hogy 
egvmilliárd rubel névértékű bank 
jegyet bocát ki. Az egymilliárdos 
bankjegy belső értéke egyenlő a 
tavalyi egymilliós bankjegyével.

Husvélra reliült, pénztárcái, 
bőröndöt csak Feucrmann bőrön- 
dösnél vegyen. Piac-utca 44.

Frakk, szmoking, zsakett köl­
csönző- intézet Vár-utca 2. sz.
Végh.

EGYEVÉRTES

Az !• GYKTÉRTES kiadóhiva- 
lalávnk lelefoiiszámn : 4

SPORT
Ma délután lesz. a Diószcgi-uli ná- 

l.van a DVSG—NyTVE mérkőzés. A 
DVSG három tartalékkal áll fel és 
így nem igen tud revunsot venni 
ellenfelén. A tavaszi szezon első 
mérkőzése elé nagy kíváncsisággal 
tekintenek a sportkörök. A mérkő­
zést Ivancsics fogja vezetni. \

Az Ügető-tóri pályán kél mérkfl 
zes lesz. ma délután, a DTE a Mun­
kás Testedzővel, a DK A.SE pedig a 
vy. törekvés csapatával méri össze 
az elejei. A DTE DMTE mérkőzés 
hj 2 órakor kezdődik. A küzdelem 
hói a DTE és DKASE fognak győz 
lesen kikerülni.

A DMTK ma délelőtt 0 órakor a 
mav. iskola termében tartja köz­
gyűlését. Utána 10 órakor futball 
es alléikul szakosztályi ülés lesz.

Tegnap délután tartotta meg a 
DVSG évi közgyűlését. Egyhangu- 
lag választották meg a tisztikart.' 
Elnök lett Kabay György, főtitkár 
dr. Zempléni Gusztáv.

Felelős szerkesztő: Felelős kiadó:
Or.SZATAIFERENC f BÁRDOS GÉZA

Árverési iiirdetméiiy
A dcbreczeni református egy­

ház tulajdonát képező Czucza- 
beli 11 hold 577 öl és 7 hold 1277 
(,1 területű ingatlanok 1923. évi 
március hó 27-én, kedden dél­
előtt 11 órakor az egyház tanács­
termében önkéntes árverésen el 
fognak adatni. Kikiáltási ár a 
nagyobb ingatlannál 1.500,000 ko­
rona, a kisebbiknél 3.000,000 ko­
rona. Bánatpénz 10',.

.Az árverési feltételek meg te­
kinthetők az egyházi hivatalban. 
Egyháztér 17. szám alatt.

Debreezen, 1923 március hó 17.
Az árvereltető bizottság.

esKoncBnaeeeaeennB
050 1923. h. e. szám.

árverési hirdetmény.
Debreezenben 1923 február hó 

2/ en elhalt özv. Szerelő Islvnnné 
Gönczi Juliánná hagyatékához 
lartozó házibutor és ágyneműből 
álló ingóság a dcbreczeni kir. já­
rásbíróság rendelkezése folylán f. 
évi március hó 20-án, délután 3 
órakor. Hajó-u. 8. sz. alatt, nyil­
vános árverésen eladatni fog.

Dehrvczen, 1923 március 15.
Lcltárbiztosi hivatal,

«ja RSBDaBBtaiatóyeast
Eladó 3000 drb. egész és féllégla 

Értekezni Hatvan-u. 64.. Székelynél.
131

Pcbrcczenhez 11 kilométernyire 
200 holdas birtok eladó Máté-iroda 
Sz.échcnvi-u. 55. 128

tiaráiul község határában 10 kát. 
hold elsőrendű búzatermő fekete 
löld tanyásbirtok eladó. Máté-iroda 
Széchenyi-u. 55. 127

Ajtók, ablakok, tűzhelyek, üsthá­
zak, létrák, vasablakok, könyvszek­
rények, mángorlógép, flanschineng 
olcsón eladók József királyi herceg- ! 
utca 7. 130

Irodai munkákban jártas jó
számoló

írásbeli pályázatok személye­
sen benyújtandók

Hajdumegyeí Vasöntő- és 
Gépgyár Rí. Hunyadi-u. 17.

A tűzifa ára.
Hirdetménv.

Debreezen sz. kir. város Faár- 
megállapitó bizottsága a m. kir. 
minisztériumnak 8210—4923. M. 
E. szánni rendeletéhez képest köz­
hírré leszi, hogy az import tűzi­
fám a következő tájékoztató ki­
csinyíteni (detail) árakat álla­
pítja meg :

a) mm-kénl ah fatelep, aprital- 
lan állapolban 1300 K.

h) mm-kénl ah fatelep, apritolt 
állapotban 1500 K.

c) kg.-kénl, aprított állapotban, 
kiskereskedőnél 17 K 50 fillér.

A fentiekben megállapított tá­
jékoztató árak 1923 március 15-ik 
napján lépnek életbe.

Zöld, tanácsnok, 
a F a á r mega 11 api tó - b i zol t ág 

elnöke.

Raktári szolga
Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezete Kirendeltségénél
Debreezen, Hnnyadi-u. 13.

azonnal felvétetik

SálSÉááöÉlli
Tanuló leányt

fisetéssel 
felvesz:

HEGEDŰS KATA
ka’ídp&zalon

Piac-utca IS. sióm. II. e. 2.
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Kocsi gy ártók
részére

méltányos árért eladó
5000 drb prima,s/árazbiikfakercktalp
kocsi és .szekérkerékhez alkalmas. 
2000 drb száraz tölgyfakerék kiülő

Gazdaságok részére:
2 uj vnstengelyü könnyebb teher­
kocsi. 1 majdnem uj vnstengelyü

Sandleufel kocsi.
Cím: JELŰNEK,

Mező kovács háza, Csanádmegyc.

szám alá helyezte át kelmefestő, vegy­
tisztító és gözmosógyárának felvételét

HRABÉCY ZOLTÁN

Húsvéti locsolós Parfümök
minden illatban és nagyságban

Húsvéti ajándékok
Manikür-, PartUm- es Fésü-kaxetták sít*.

legolcsóbban beszerezhetek a

Korzó Orogueriában, Piacz-u. 42. ÍS™:

Felhívás!
Akiknek eladó házuk, szétlőjük, 

vagy földjük van és az eladással 
Debreezen legelső, legrégibb adás­
vételi vállalatát, a 23 év éta fenn­
álló Nagy Lajos ingatlanforgalmi 
irodát akarják megbízni, szívesked­
jenek megbízásukat minden héten 
legkésőbb

Péntek estig feladni!
mert csak Így képes az iroda arra, 
hogy az eladás erdekébenl hatalmas 
hírlapi reklámhirdetéseket megszö­
vegezve, reklámrajzokkal (kllssek- 
kel) ellása és a lapok vasárnapi 
számára feladhassa I

Eladás végett fölvétetnek 
1 házak, földek, szellők, üz­

letek !
Iroda Veres-utca 9.

Pályázati hirdetmény.
A debreezeni református egy­

ház pályázatot hirdet egy pénz­
táji ellenőri és egy alszámvevői 
állásra. Évi javadalmazás a kezdő 
fokon : 200(1 korona alapfizetés,
lakbér, lakbérpótlék, háborús, 
drágasági és természetbeni ellá­
tás helyetti segélyek, családi pót­
lék. Pályázhatnak református 
vallásu, érettségizett és az állam- 
számviteltani vizsgával biró egyé­
nek. Pályázati mellékletek : szü­
letési, anyakönyvi kivonat, érett­
ségi és államszámvitellani vizs­
gái bizonyítvány, szolgálati bizo­
nyítvány, a forradalmak és meg­
szállás alatt tanúsított magatar­
tása igazolása és közhatósági or­
vosi bizonyítvány. A kérvény az 
egyház presbyteriumához cimez- 
ve. [oh/ó évi április hó l-ifl, az 
egyházi hivatalba (Egyháztér 17. 
sz.) küldendő. Az állást a legkö­
zelebbi általános tisztujitásig töl­
tik be és folyó évi május hó 1-én 
kell elfoglalni.

Kell Debreezen. 1923 március 
hó 10.

A presbyterimu.

Potom árért kaphatnak házat 
a varos központján! Óriási 

nagy udvarral!
Rögtön beköltözhető 

2 szobás utcai lakással!
Rakóczi-utcai részben! Egymulom- j 

utcával szemben!

Agárdi-utca 11. számú ház I
Ára 2 millió 100 ezer korona !

Ma ennyiért még a telepen sem kap­
hatnak valamire való házat!

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS 
Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, 
ott köthető meg a vétel, ott teendő 
[0 a foglak) is! Iroda: Yeres-u. 9,

Eladó szölőbirtok
Hajdusámson határában, a 

Martinkán (Nagymartinka dűlő) 
a néhai Hornyák András örökösei 
tulajdonát képező
3 kát. hold 607 öl területű szőlő tel­
jes felszereléssel eladó, esetleg 
kiadó felesbe vagy haszonbérbe.

Értekezni.lehet K. Tóth Antalnál 
Debreezen, Ifákóczi-u. 11. szám.

Kőfaragó és kovács 
tanulók felvétetnek

az Egyetem Építkezésnél 
Nagyerdő.



Eladó szőlő és gyümölcsös 
lakással a Sestakertben, 
azAndrássy-uton 67. szám 
alatt. Rögtön birtokbave- 

hető és beköltözhető!
Kitűnő karban levő másfél ma­
gyarhold termőszőllő gyümöl­
csössel, körülbelől 100 drb olyan 
termő gyümölcsfákkal, amelyek 
term őseinek csodájára jártak. 
Mind a tulajdonos saját ne­

mesítése.
Téglából épített, cseréppel fe­
dett épület, téli-nyári lakás, 
padlózott, egészséges, magas 
szoba, konyha, nagy borház és 
nyitott veranda. — Szüretélési 
edények. Lugas és karós művelés.
Komoly érdeklődők bővebb fel­
világosítást nyerhetnek szemé­
lyesen, az ezen ingatlan felett 
rendelkező Nagy Lajos Országos 
ingatlanforgalmi irodában, — 
Veres-utca 9-lk szám alatt, ooo

Szép nagy 
üzlet! Rá- 
kóczi-utcai 
részen! For­
galmas 
helyen!

Több utcák sarka!
Bármilyen célra alkalmas | 
Rögtön átvehető! Villanyvilá. 
gltás! Ára 100 ezer korona i
Ezen üzlet átadása felett is a 
Nagy Lajos Iroda rendelkezik, 
ott nyerhető bővebb felvilágo­

sítás személyesen !
Iroda: Veres utca 9. szám.

Az EGYETÉRTÉS szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalának te­
lefonszáma : 4.

Rögtön beköltözhető
kis családi ház!

Nagy istállóval ! Gyümölcsössel ! 
Konyha kerttel! Lakó nincs !

A vagongyár közvetlen közelében, a 
vámosyércsi kövesül baloldalán levő 

Nyilastelepen
Munkás-utca 21. szama ház!
Téglaépület, cseréppel fedve, Egy 
szoba, konyha, speiz, nyárikonyha, 
kemence, 12 lóra istálló, sertésól 
Jó vizű kút. Gyüraölefos. Konyhakert. 
Stukatóros, padlós szoba, ,'i ablaka 

van az utcai fronton.
Ára egymillió hétszáz­

ezer korona 1
Ezen ház eladása felett is a NAGY 
LAJOS ingatlanforgalmi iroda ren­
delkezik, egyedül csak olt köthető 
meg a vétel, olt teendő In a vételi 

foglaló is.
Iroda Veres utca 9. sz. alatt.

Alkalmi 
vételek I 1

Ha egy igazi jó hhzvólclt akar csi­
nálni, rögtön nézze meg a vagon- 
gyárral srébcii szemben levő
Márton Kálmán-utca 10. sz. házat!
az egész ingatlant, lakásokat, üzlete­
ket rögtön átveheti és beköltözhet ! 
Konyhakert, gyümölcsös, két üzlet a 
házban! Ára három millió korona.

Aki pedig a sertősvásárlér közelé­
ben akar magának házat venni, annak 
mí g ez volna a megfelelő .'

A Homokkert végén, a sertésvásár­
tér közvetlen közelében, hatalmas 
telekkel

Berta-utoa 10. sz, ház
ia sertésvásártéri villamos megálió- 
n 1 levő Galamb-utca neki megy a 
Berta utcának).

Ára egymülióhétszizötvenezcr 
korona!

Két épület van a telken, egymástól 
elkülönített udvarral. Az uj épülőiben 
van két hatalmas nagy szoba, külön 
épületben nyári konyha, fáskamara, 
baromfiéi. Ez a lakás lesz átad - a a 
verőnek beköltözhetősre az összes 
mellékhelyiségekkel és a konyha- 
kerttel együtt.

A régebbi épületben van egy szoba, 
konyha, faskamara.

Sertésól, baromfiól, 3 kíozclt, jó 
vizű kút. Stukaturos, padlás szobák. 
3 ablak az utcai fronton.
Nagyon olcsó szöllő a Bodán! Jó 

lesz kapni e kedvező aikaimen !
az első düllőben, tulajdonosa : Kovács 
József ur, a zeleméri állomás jegy­
kiadója. Vagy ő, vagy Kapusi Gábor 
kerlségi csősz készséggel megmutatja 
az érdeklődőknek, hogy melyik az. 
Van rajta egy pajta, beépített spar­
herddel, cilinder kéménnyel. A szöllő 
területe egy- nyilas, 734 négyszögöl, 
lugas és karós művelés, teljesen fel­
karózva és trágyázva, nagyon jó erő­
ben levő termő szöllő, erdélyi és 
korai feketegohér. Kényelmes vasúti 
közlekedés, naponként 3 vonat megy, 
ugyanannyi érkezik vissza. Szom­
szédjai e szőllönek Kondor Imre és 
Tömöri András böszörményi szöllő- 
birtokos urak. Nehány darab gyü­
mölcsfa !
Ára 450 ezer korona! Rögtön bir­

tokba vehető!

Ezen ingallanok eladása Melt is a
Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Válla­
lat rendelkezik, egyed I csak ott köt­
hetők meg azok vétv e, ott teendő 
io a véteti foglaló is !

IRODA : VERES-UTCA 0.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés“ kiadóhi­
vatalában.

Bútorok eseten
Szentatina-üt 
cán levő laká­
somból átadok 

etjy szobát 
konyha, pince, 

fáskamara, 
padlás,veranda 
közös haszná­

lattal.
Érvelőre egy évre teljesen díjtalanul I 

Lakbért fizetni nem kell! 
Komoly érdeklődők bővebb fob ilágo- 
sitást "nyerhetnek személyesen dél­

előtt 9 —1-ig.
Ueres-ulca 9.sz.a.liasv Lajos irodában.

Zenemű-
■ s r I

Szlatinay :
Tangó Miracle (Milonga)

Riíuper:
:’> magyar nóta.

Fal! Leó:
Te csacsi, Te csacsi (Ma­
dame Pompadurból)

Kálciory :
Gitár panasz; kacagunk, 
sírunk.

Papp János:
Kacagjon asszonyom.

Kapható u

,,mÉL6UB2r.‘“
könyv és zenemükereskedésban

ELADÓ
kis családi 
ház a Ber­
csényi ut­
cában. Ide­
gen lakó 
nincs I

Beköltözhető!
Jó karban tartott, cseréptetővel 
tedett épület. Magában foglal 
két szobát, konyhát, kamarát, 
mosókonyhát. Van továbbá ser­
tésól 10 darab sertésre, bádog­
gal fedett istálló 3 darab jószág 
részére, széna padlással. Két ab­
laka van az utcai fronton. Az 
utcai szoba is kpádimentu- 
mozva lesz átadva a vevőnek. 
Csatorna, vízvezeték bevezetve. 
Angol klozetl. Vízvezetéki kút. 
Villany világítás mindenütt, még 

a padláson is.
Bercsényl-n 53. számú ház ez! 
Ára 2 millió 600 ezer Kor.!
Ezen ház eladása felett is a 
Nag> Lajos Országos Ingatlan­
forgalmi Vállalat rendelkezik, 
egyedül csak öli köthető meg 
a vétel, ott teendő I1 a véicli 

foglaló is.
Iroda Veres utca 9. szám alatt
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Blköltözé8 
miatt
eladó
a Csapó­

kért,
Kuruc-n 110. sz. kis csaladibáz

Beköltözhető !
Teljesen uj, adómentes tégla­

épület, cseré pei fedve, 1 szoba, 
konyha, spep. fá-kamara, klo- 
zcV, konyhákért.

Ezen ház eladása Mell is a
NAGY LAJOS Ing ...... forgalmi
Iroda rendelkezik, ott köthető 
meg a vétel ott teendő le a 
foglaló. Iroda : Veres-utca 9. z.

Szilágyi Jenő
bunkblzomímxl 

és árubi/.omíinji irodája,

Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
Telvfonszóm ő-(>(».
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Kosztpenz kihelyezés.
Nagyobb összegeket elfoga­
dok kihelyezésre (kosztpénz) 
teljes fedezet mellett — évi 
50—100 százalék kamatra.

Tégla eladás.
Nagy és kis csertéglát 
ismételten már minden 

1 mennyiségben módomban 
áll szállítani.

Kereskedők ügyeimébe
Közvetlen a Piac-utcába be­
nyúló nagy bérházban több 
üzlethelyiség hosszú bérlet 
mellett, előnyös fel I ételek 

mellett kiadu.

1923 március 18.

Oebreczeni 
Műkőgyár
Részvénytársaság,
ajánlja teljesen 
fagymenl®5
sírköveit

Óriási választék
Városi raktár: Kegyes Fereucz 
sirköiizletéhen Piac-utca 58. sz.
Gyártelep: Fürdő utca 2. szám.

■ i i'T.~

A Fi agy Lajos
ingatlanforgalmi iroda hirdetése.

Minden elfogadható árért 
megkapható

a Hatvan-utcai kis állomáshoz 
pár peren irc levő Tócós kertben

a Szonöy-utca O-ik száma ház!
Hároinszobás utcai lakás mel­
lékhelyiségeivel együtt azonnal 

beköltözhető.
Okvetlen és azonnal tessék megnézni!

Pestszentlőrinci! Parketgy r 
ésGözfürész Részvénytársaság

Vezérképviselete Hajdú-, Szabolcs-, 
Szatmár- és Beregmegyék részére

Rühmer Sándornál
Debreczen, Plac-u. 43

NEUSCHL0SZ-LICHT1G
Repülőgép és FalparRT.
Albertfalva—Budapest.
Vezérképviselete Ha|du-, Szabolcs-,
Szalinár- és Beregmegyék részéra

Ráhmer S nlornal
Debreczen, Piac-u. 43.

Gyártmányai : Bútor-, épület, asz­
talos munkák, gazdasági szekerek, 
atráfazekerek, mezőgazdasági fa- 
szerazamok, szerszámnyelek, ház- 
tartáei faáruk ; gyermekkocsik, fa­
lusi ajtók és ablakok, tzekórkerekek, 
tö ’-egcikkek stb. Telefon 962

Homokkert,
Óvoda-utca 5. 

számú ház, 
szőlővel, ha 
talmas gyü­
mölcsössel 

eladó!
Beköltözhető !

Majdnem 800 négyszögöl te 
riilet, rajta három épület. Be 
kölMtehetásrc át lesz adva a vi­
vőnek a tulajdonos által birto­
kolt uj épületbcli '3 szoba, 
konyha, speiz, 2 fáskamara, 
sértéséi, istálló, gyümölcsös és 
konyhákért.

A gyümölcsösben mintegy 
120 darab termő gyümölcsfa 
vall. A szőlő tartozéka 5 darab 
liojoshordó, permetező, puttón 

stb.
Ára 2 millió 800 ozer korona
Ezen ingatlan vlaila -a felett is 
a Nagy Lajos ingatlanforgalmi 
iroda rendelkezik, egy dúl csak 
ott köthető meg a vétel, ott.

teendő le a foglaló.
Iroda: Veres-utca 9. szám. ooo
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Egy régi jómenetelü

ái
I tneliékhelylséyekkiil
r hirtelen köz­

bejött családi 
körülmények miatt el-adti!
Átvehető és beköltözhető!

Vagyon szép helyen, a Báho- 
képezde közvetlen közelében. a 
Homokkertben
Domahidy-utca 13. számú 
hatalmas nagy sarokház!

Van rajta kitűnő forgalmú fü- 
szerüzlet is és bérlakások, egészen 
elkülönített advarban.

Akinek vendéglőre vagy
lakásra van szüksége,

okvetlen és mielőbb nézze meg 
ezt a házat, mert ilyen alkalmi 
vétel egyhamar nem igen fog kí­
nálkozni. A jelenlegi tulajdono­
sának hirtelen és váratlanul köz­
bejött családi körülményei miatt 
cl kell költöznie a városból és 
ezért kénytelen házából és ven­
déglőjétől'

még patám étért is megválni!
Pl zen ház eladása feleli is a 

NAGY LAJOS Országos Ingat­
lanforgalmi Vállalat rendelkezik, 
egyedül csak ott kői belő meg a 
vétel, ott teendő le a vételi fog­
lald is. Iroda Veres-utc* 9

ELADÓ
1 lóerős m a•

rV'mjúró
cséplőgép

cséplőszekrény 
nyel együtt!

De külön-külön is eladó!
Az eladás feli tt a NAGY LA­
JOS adásvételi iroda rendelke­
zik Veres-utca 9. szám alatt, 
ott nyerhető bővebb felvilágo­
sítás és egyedül csak e t köt­
hető meg a vételi ügylet is 1 oo

Az ,,Egyetértés“ részére elő 
fizetést elfogad a kiadóhivatal.

V í
fc«r'
.{ í

A. é:
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Jutányos árért megkapható

kis családi há*
hentesüzlettel,

ti vágóhíd közvetlen közelében, 
a Bihari-telepen

Keresztesi-utca 26. szóm.
48 érc alatt átvehető és be­

költözhető ez egész!
Igen jó forgalmú hentesüzlet, egy­
szobás lakással, konyha, kamara, 
istálló, sertésói, husfüslölő, jóvizíi 

kút, konyhákért.
Ára a háznak, a hentesüzlet­
tel es a hentesüzlet! bérén 
dezóssel együtt, 2 millió 200 

ezer korona I
Ezen liáz eladása felett is n 
Nagy Lajos ingatlanforgalmi 
iroda rendelkezik. Egyedül csak 
ott köt belő meg a vétel, ott 

teendő le a foglaló is.
Iroda: Veres-utca 9. szám.
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Egy csodásán berendezett 
5 katasiítrális holdas

SZŐLLÖTBLBP
hitalüum gyümölcsössel, konyhakertiét 

és épületekkel együtt eladó I
Rögtön blrtokbavchetti I Beköltözhető!

Ára nyolcmillió korona.
A pallagi Gazdasági Akadémia 

közvetlen közelében. A termő lelep 
8 tabellára van felosztva, minden 
egyes tabellában más-más fajokkal 
és pedig: csemegcszőllő, az elkép­
zelhető legcsodásabb fajokból, To- 
vábbá nagy burgundi, kis burgundi, 
fehér mustos, kövidinka, rizling, 
ezerjó és zöldszilváni.

Hatalmas erőben levő, gondozott 
termőszőllő. Az elmúlt évben lett 
bedolgozva 4 vagon érett trágya. 
Az utóbbi termés iöOhckloliter volt.

Van a telepen körülbelő! 150 darab nemesített termő gyümölcsfa, 
egytől-egyig a legnemesebb fajú, első rendű fák. Vajonckörték, rcnelt, 
arany-parmen stb., csemegealmák, cseresznye, dió, barack, pöszméte 
és ribizke.

A szőllő teljesen felkarózva. Van a telepen iskolázott gyökeres 
vessző is, mintegy 10 ezer darab.

Részben dombos, részben sikterület. Gyönyörű fekvés. Felséges 
levegő, hiszen épen a monostori tölgyerdő szélében, a Pálosi-féle bir­
tok mellett van. (Ott van a Kovács nagyliszteletü ur, a Kemény 
János vendéglős és a Takács Gábor szőllőbirtokos urak szőllőtelepe is.)

A laképülct magában foglal egy 3 szobás lakást, nagy nyitott 
terasszal, konyha és spcizzal. Sütőkemence. Az épület az elmúlt év­
ben lett teljesen újonnan fedve hornyolt, vörös cseréppel. Van továbbá 
cseréppel fedett nagy téli istálló, nyári istálló, sertésól, baromfiól, 
mintegy 200 négyszögöl területen elkerített baromfi udvar. Kitűnő 
vizit kút, egy más szüretelési edények stb. Az egész telep teljesen 
körülkerítve, részben teljesen uj, ötszörös szeges drótkerítéssel, elől 
szép nagy bejárati kapuval, a hátsó részen pedig külön glediesin 
élősövény is. mely az egész telepet ellátja szőllőkaróval. évenként 
ki), ezer darab elsőrendű karói szolgáltat !

Ezen szőllőtelep eladása lelett is a NAGY LAJOS ORSZÁGOS 
1 N( IÁT! .AN FORGALM 1 VÁLLA LAT rendelkezik, ol l nyerhető bővebb 
fel világosii ás, ott köthető meg a vételi ügylet is.

u

IRODA : VERES-UTCA 9. TELEFON: 13-76.
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Az egész Ilsjdu- 
vármegye egyik leg­

erősebb forgalmú 
vendéglője, a

kábái 
vasúti vendéglő

házzal együtt eladó I
Rögtön átvehető és 

beköltözhető |
Csak komoly vevőkkel tárgyal az. ezen ingatlan eladása felel! ren­
delkező Nagy Laps Országos Ingatlanforgalmi Vállalat! Egyedül 
ott köthető meg a vételi ügylet! Iroda: Veress-utca S. szám.

elé;. S"-
fi»

Hx-

U-EJLB UJJJULLmJULI

Eladó kisb rtok 
a Halápon !

A Nagyliszteletü I.udmún Lajos 
reformatus lelkész ur tulajdonát 
képező 21 magyarholdas szántó 

a Halápon eladói
Ára ma <jt és félmillió Kor.!
A birtok a nagycseréi vasúti 
állomáshoz 10 —15 perces gya­
logsát:!. ,,Gombos féle“ lanyá 
mik ismerik a Halápon. Most 
bérbe van adva, Nagy Imre ur 
bérli. 400 négyszögöl a kaszáló, 

a többi szántó.
Van a birtokon egy cserepes 
épiilet, kétszoba, konyha, Istálló 
12 darab jószág részére, ‘értés­
éi, kocsiszín, jóvizíi kút és két 

góré.
Ezen birlok eladása felett is a 
NAGY’ LAJOS Országos Ingat­
lanforgalmi Vállalat rendelke­
zik, egyedül csak ott köthető 
meg a vétel, ott teendő le a 

vételi foglaló is.
Iroda: Veres-utca. 9. sz. alatt
TT TVS

(y

FIGYELEM! 
Családi ház

egy kát. holdnál 
nagyobb konyha­

kertiéi !
Rengeteg gazda­
sági épül. tekkel 1 
Most potomárért 

meg ka ható!
48 óra alatt átve­
hető ! Beköltözhető!

a zsibvásár melletti Mórlcz-telepnéi
imiB-iiica 18. számú ház!

Újonnan épített téglaépület, 
pala tetővel fedve. Két szoba, 
konyha, syiiz, raktár, kamara, 
istálló, kocsiszín, sertésól, mag­
tár, baromfiul, jóvizíi szivattyús 
kút.

Tulajdonosa Csapó Mihály 
gazdálkodó ur, ő lakik benne, 
idegen lakó nincs I A terület 
nagysága 1688 □-öl, mellette a 
nyíregyházi vasúti sínpár, tehát 
sertéshizlalda, gyári vagy ipari 
telep céljára is felette alkalmas, 
mert könnyen bevezethető a va­
súti iparvágány.

Ezen ingatlan eladása felett 
is a NAGY LAJOS ingatlanfor­
galmi vállalat rendelkezik, egye­
dül csak olt ki) tbc tő meg a vé­
tel, ott teendő Ív a foglaló.

Iroda: Veres-u. ».

Eladó
2 nyilas szőlő a

Budán
a harmadik 
düllőben I Jó 
karban levő 
szőlő, vegyes 
erdei, gobér

» és bakar. —
V A múlt évi ter­

més 20 hektoliter volt. Jól trá 
gyázott szőlő, most is 20 sze­
kér trágya lett kihordva, de 
még szétteregetve nincs ! Gyö­
nyörű partos helyen fekszik. — 
Van rajta egy egyszerű kis p jta, 
közvetlen közelében a jóvizü 
kút. Nehány darab termő gyü­
mölcsfa. Tulajdonosa: Székely 
Sándor ur, hajdúböszörményi 
lakos. T. Nagy La jos-féle szőlő. 
Német Dávid kertségi csősz 
megmutatja az érdeklődőknek, 

hogy melyik az.
Ára egymillió korona, de csak 
folyó hó 20-ig eladó, azután 
mar nem! Több eladó szőllő 
a Bodán nincs, mert a Péter 
Márton-féle szőlőt már eladta 

a Nagy Lajos iroda!
Ezen szőlő eladása felett is a 
NAGY LAJOS Országos Ingat 
lanforgalmi Vállalat rendelke­
zik, egyedül csak ott köthető 
meg annak vétele, oil teendő 

le a vételi foglaló is.
Iroda: Veres-utca 9. szám.

M. Nagy Mihály
kalaposnál, 
Péterfia-u. 8.

Már most
alakíttassa át niii 
szalmakalapjatl. o

Legújabb 
bécsi modellek! E

~ ':W~

Eladó egy katasztrális hold 
termő szellő, lakással — az 

üngvary-kertbenl
A Létai kövesül jobb oldalán, 
a waggon gyárhoz 15 perces gya­

logséta.
Egyike a legjobb erőben levő, 
leggondozottabb termő szőlők­
nek. 1300 négyszögöl van bete 
lepitve, delavar, rizling és ezer­
jóval. Teljesen felkarózott, egy- 
része lugasmüvelés. Elsőrendű 
akácfa oszlopokon. 300 négy­
szögöl konyhákért és gyümöl­
csös, körülbelül 40 darab termő 
gyümölcsfával. Gyönyörű kilá­
tással, a szőlő egy domboldalon 
fekszik. A volt Szondy-félc szőlő 
ez, az érdeklődőknek készséggel 
megmutatja Miklós András, a 
kertségi csősz, tessék őt fel­

keresni 1
Van e szőlőtelepen egy elsőrendű 
csertéglából épített, cserép tető­
vel fellett, telen-nyáron lakható 
épület, jó karban tartva. Egy 
szoba, konyha, nyitott veranda 
és pince az egész épület alatt. 
Slukaturos, padlós szoba, újon­
nan kifestve. Dupla ajtók és 
dupla nagy ablakok. Fás kamra. 
Sertésól, akoliak Kút és 50 

hektoliter bor részére pince,
Rögtön birtokba vehető és 

beköltözhető I
Ezen szőllő felett is a NAGY 
LAJOS ingatlanforgalmi iroda 
rendelkezik, egy) dűl csak ott 
köthető meg a vetel, ott teendő 

le a vételi foglaló is 1
Iroda: Veres-utca 9. szám alatt.

•Ml ' t;



to É a YETEKTÉS

Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig GO korona, minden 
további szó 3 korona. Vasárnap 10 szóig (!0 korona, minden to­
vábbi szó 6 korona. Vastagabb hetükből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. ooooooooooo

lie házát akarja 
eladni,

lía házat eher 
venni.

Ha nines önnek 
állása

Vagy alkalmazottra 
van szüksége 

Feltétlenül hirdessen az 
EGYETÉRTÉSBEN. 
Mert eredményi 
csakis akkor log 

elérni.
A kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, 
telefon hívásra 

bárhova elmegy. 
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal : 

Kossuth-ntea 2. szám.

Fiatal iparos
vallás különbség nélkül 
nősülne. Hajadonok, 
özvegyek, esetleg szü 
lök bátran írjanak 
,,Bizalom*- jeligére e 
lap kiadóhivatalába.

108
«r *9 seiet** <ar sg w

Lakásának
átadását lelkiismerete­
sen, legteljesebb titok­
tartással intézi el a 23 
év óta fennálló Nagy 
Lajos iroda, Veres-u. ti.

641
Gazdálkodók

ruhaszükségletüket leg­
olcsóbban „Budapesti“ 
férfiruha áruházban sze­
rezhetik be. Csapó-u. 17. 

______ 105
Ingeket,

gallérokat az ünnepre 
mos, vasal az Alkalmi 
mosoda. Csapó-u. 11.

10Ö
Egy

vagy kél munkásnőt 
kvártélyra elfogadok. 
Baross-u. 7. 3-ik ajtó.

Felesbe
ingyen lakással (esetleg 
lucernást) Nagyerdőnél 
(villanyos) hosszabb 
időre szóllő, gyümöl 
esősnek, hagymának. 
Csapó-u. 19. 125

Ajánlat
Pálinkafőző üstök

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Alán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. — ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 2

Győződjön meg
Brllllánsért, Aranyért

a legmagasabb 
árt fizetem 1

GRíTSQH
ékszerkereskedő 

Kossuth-u. 13. emelet

Kiszolgáló
leány ügyes, jól szá­
moló felvétetik Kristály 
porcellán áruház Szent- 
Anna utca 6. 138

Lakásokat,
üzleteket értékesitNagy 
Lajos iroda, Veres-u. 9.

____ 642
Női kalapokat

a megérkezett párisi és 
bécsi modellek után leg­
szebben fest, vasal és 
alakit hat nap alatt a 
„Turul“ Piac-u. 32. — 

722
Húsvéti

ajándéknak alkalmas 
Bőr batikdobozok mű­
vészi kivitelben kapha­
tók, mig a készlet tart, 
Dávidházy Kálmán cég­
nél, Fü vész kert-utca 9.

118

Hölgyek 1
Újonnan megnyílt ka­
laptermemben rendelé 
seket, alakításokat öl­
es n vállalok. Kézi és 
tanulóleányt felveszek.
Csobán Mariska. Cse­
repes-utca 16. 98

Fejős tekeuet
vállalok legelőre, kis ja kiadóhivatalban. 116 | 
libákat feles tartásra 
elfogadok. Teleky-utca 
88, kapu alatt jobbra.

96

Szerényebb
két egy szoba, konyhás 
magánlakást nagy ud­
varral, lakbérmentes­
séggel elcserélnék mo­
dern két szobás laká­
sért. Szilágyi, Jókai-u. 
30. sz. 109

Két
jó fejős tehenet állandó 
tartásra el álla lók. Cím

hEa ingatlant
eladni vagy venni akar,
figyelmébe ajánljuk 
Máté Sándor nyug. m. 
kir. állampénztárt taná­
csos az. „0. F, B.“ által 
engedélyezett ingatlan­
forgalmi irodáját. Kisebb 
nagyobb földbirtokok, 
beköltözhető családi-, 
bér- és emeletes házak, 
kisebb-nagyobb szőllők, 
üzlethelyiségek forgal­

mas helyen eladók.
Debrcczen, Széchenyi-u. 55.

Egy
karikaaliajús Singer var­
rógép használatra kiadó 
Homok-u. 138. 122

l’iae-uteán
a korzó oldalon levő 2 
gyönyörű utcai emeleti 
garzon szobámat (köz- 
pónti fűtés, villanyvilá­
gítás, balkon, lépcső­
házi bejárat) átadom 
annak, a ki helyette 
mellékhelyiségekkel bíró 
lakást ad bárhol (lehet 
közeli kertségben is) 
vagy részemre ilyet át­
vesz I (Most volna átve­
hető !) Bővebb felvilá­
gosítást nyújt szemé­
lyesen érdeklődők ré­
szére délelőtt 9 órától 
1 óráig Nagy Lajos iroda 
Veres utca 9. 132

Szabászat
legújabb módszer sze­
rint. Szabászat! tanio- 
lyamra tanulók felvé­
tetnek Piac-u. 56, ke- 
resztcpület. 136

Grammoíont
veszek — rosszat is — 
lemezekkel. József kir. 
herceg-u. 65., 5. ajtó.

Kossuth-ui- 
cán építendő 
bérházban

\ és 6 szobás laká­
sokra. valamint üz­

letbe yiségekre
bérajánlatok

tehetők
Baloghnal

Mester-ulea 29. sz.
naponként délután 

1 — 3 óráig.

Londonból
hazaérkeztem
és b. tudomására hozom 
a t. hölgy közönségnek, 
hogy a legutolsó divat 
szerint készítek kosztü­
möket és kabátokat, o 

Tisztelettel
Wieder Leopold;
nőiszabó, Csapó-utca 1.-----------------------------

Piac-utcán
levő két gyönyörű gar-! 
zon szobámat átadom ! 
fogorvosi rendelőnek, 
vagy magánmérnöki iro­
dának, esetleg más 
egyéb megfelelő célra! 
Központi fűtés, villany­
világítás. Lépcsőházi 
bejárat. Csak komoly 
érdeklődőkkel tárgyal 
és csak személyesen dél 
előtt 9 és 1 óra között 
Nagy Lajos iroda Veres 
utca 9. 86

Legelő
1 kiadó vagy magán vagy 
urasági jószággal. Érte­
kezni Rákóczi-utcn 14.

107
Lakáshiány

miatt özvegy urinő, 
idősebb, elmenne egész 
nyári idényre nagyobb 
fürdőhelyre, hol család­
tagnak tekintik. Sok 
mindenre használható 
vagyok. Vagy privát 
úrhoz is. Leveleket 
Postrestante „Lakás­
hiány“ Jeligére Hajdú 
böszörmény. 126

Kereslet
—— '

Veszek
(ehérnemileket, selyme­
ket, paplanokat, garni- 

j túrákat, szőnyegeket, 
! bútort. Kaiser, Piac-u,
7. sz. 1

Amerikai
i vagy más redőny s Iró- 
1 asztalt megvételre kere- 
j sek. Címet az Egyetértés 
kiadóhivatalába kér m.

711

Modern
4 szoba, előszobás laká­
somat elcserélem kisebb 
modern lakással. Cim 
a kiadóban. 123

Élősövények
létesítésére különösen 
alkalmas tamaricska 
dugványok Kovássy 
Kálmán érd 6 tanácsos­
nál (Nagyerdő 12. sz.) 
kaphatók. 124

Tűzifa-,
szén és mészkercske 
déshez társat keresek. 
Cim a kiadóban. 102

Kerestetik
mindenes vidékre azon­
nal vagy elsejére. Rá­
kóczi-u.'11.   103

llázlklsasszony
háztartásban jártas, 
megbízható, kis család­
hoz kényelmes állásra 
felvétetik. Jelentkezés 
Hunyadi-u. 6. 113

Ügyes lányok 
szalmakalap bontásra 
felvétetnek. Kalap üzem 
Piac 9.  79

~~r------------------- —
Aranyat,

ezüstöt. brUllánsot a
legmagasabb árban vá­
sárol Kálal ékszerke­
reskedő, Plae-iilea 111., 
II. ein. Tel.- fonhivásra 
házhoz megy. Telefon- 
szám 624. 13

öcska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Na­
gyot) tételt elszállítok

STEINER,
EötvöH-utcn IDŐ. Kx. 

Teleton 6-86.

Veszek
bútorokat, madracokat, 
gyermekkocsit. függö­
nyöket, tükröket, sző­
nyegül. afrikol, szőrt 
stb. Széchenyi-u. 8. 66

1000 darab
szőllőkarót vennénk 
Iparbank, Szent-Anna- 
ulca.    91

Jó Írással
bíró és jól számolni 
tudó kisasszony írás­
beli teendők elvégzé­
sére felvétetik. Saját­
kezűig irt ajánlatok 
személyesen adandók 
át. Ki inár üzletben 
volt és gyakorlattal bír, 
előnyben részesül. Fél- 
egyházy János. 58

Kisebb
telepi, kertségi, külső­
ségi háza kát keres meg­
vételre munkásai, és 
tisztviselői részére egyik 
nagy debreceni gyári 
iparvállalat. Ajánlato­
kat megbízottunkhoz, 
Nagy Lajos ingatlan- 
forgalmi irodához, Ve­
res-utca 9., kérünk. —

______________ 640
Budapesti

és külföldi ügyfeleim 
részére keresek meg . é- 
lelre eladó házakat. — 
Továbbá Debreczen kör­
nyéken. vagy bárhol 
eíadó kisebb-nagyobb 
szántóföldeket, tanyá-1 
kát, birtokokat! Nagy 
Lajos ingatlanforgalmi 
iroda Debreczen, Veres- 
utca 9. ei4

Földet keresünk
megvételre bejTfeczen 
közc.ében. Most érkez­
tünk meg — 23 föld- 
mi v e 1 é» család — meg­
szállott területről. Na­
gyon kérjük az eladó 
tulajdonosokat, hogy 
eladó földjükéi jelent­
sék be megbízottunk­
hoz, a Nagy J.ajos adás­
vételi irodához, Ve res­
ti tea 9. 645

Iroda céljára
keresek 3, esetleg 2 
szép nagy szobát főté­
ren. Kossuth-, vagy 
Csapó-utcák legelején. 
Másutt nem 1 Minden 
költséget fizetek, eset­
leg egyszobás lakást is 
adok mellékhelyiségek 
kell Szives ajánlatokat 
kér Nagy Lajos iroda 
Veres-u. 9., délelőtt 9 
1-ig. 664

Idős, beteg
urinő intelligensebb
ápolónőt keres. Bővebb 
ajánlatokat JókayLajos 
tanárhoz Hajdúnánásra

119
Könyvelő

sör- és bor-szakmában 
jártas, megfelelő állást 
keres. Cim a kiadóban.

120
Gyárvállalatomat

kibővíteni akarnám ke­
reskedelmi vállalkozás­
sal, mely nagy jövedel­
met biztosit. Keresztény 
társat keresek két mil­
lió koronával, mely biz­
tosítva lesz. Ajánlkozó 
elmét adja be c lap 
kiadóhivatalába „Nagy 
jövedelmű vállalkozás“ 
jeligére. 120
jtr <er

Kiadás

Eladó
pipere-szappan gyári gé­
pek 1 pela teliz, 1 pilíé- 
rozó, 1 préss. — Csiba 
Sándor Hajdúböször­
mény. 80

1923 március 18.

Eladó
egy hold szőlő az Ung- 
váry kertben, nagyon 
szép termő szőlő. 45 
nemes gyümölcsfa van 
benne. Értekezni lehet 

I Csapó 35, hentes ttz.let- 
j ben. Nagy-, Onossa- 27.

95
Vetőgép

javított eladó Sáfár 
gépműhelyében, Daru 
bős utca 50. 110
Gazdasági felszerel s,

ekék (egyes, kettős), ló­
szerszám, rudak, desz­
kák, saroglya, targonca 
és cselédágy eladók. 
Hatvan-u. 01, emelet.

________ 111
Eladó

15 kitűnő méhcsalád. 
H.-Böszörmény, 1184. 
Vasuttér. 117

300 darab
vályog, ablakok és aj­
tók eladó. Hon véd­
tem elő-u. 14. Csigekert.

_ 104
Négy darab

márványasztal, tiz drb 
kémén yfaszék azonnal 
eladó. Harsányi-u. 19. 
Homokkert. 115

Vargakor!,
Közép-ut 12. sz. alatt 
vetőbükköny és répa 
van eladó. 114

Potomárért
megkapható magas föld­
szintes (félemeletes) bér­
ház, hagyatéki osztá­
lyozás miatt, Árpád­
térnél, Csapó utcasarka 
melletti Apafi-utca 28. 
számú hatalmas, mnsz- 
sziv épület. Nagy Lajos 
ingatlanforgalmi iroda 
rendelkezik az eladás 
felett 1 87

Burgonya-
vásár

Hatvan-utca 48.
Válogatott
burgonya

Ara 26 K,n nun
Sötétkék

kosztüm és női ruha­
félék jókarban eladó. 
József kir. herceg-u. 43

112

Eladó
1 imzett ágyhuzat. Ma­
gosul. 13. (Kapu alatt).

 133

Egy
ülő gyermekkocsi eladó. 
Teleki-u. 78. __ 141

Családi liáz
Hon véd-utca 57, Mester­
utca sarkához 4-ik, ju­
tányos áron eladó. 42

Eladó
a Bocskay-kcrtben az 
Ormós József tulajdo­
nát képező elsőrendű 
4 parcella riziing, erdei, 
kövidinka csemege fa­
jokból álló szollő ne­
mes gyümölcsfákkal és 
épülettel. — Értekezni 
Kétmalom utca 9. 135

Eladó
8 boglya csutka, hely­
színen megetethető 
Ebesen Honvéd-utca 
58. szám 137

Eladó
t’jlétai Bankhegyen 1 
hold föld, — ebből 72o 
Q-öl szőhő, a többi 
szántóföld. T'X ujbor. 
Kígyó u. 36. 139

fca Egy étért*» leer-
keeilöségének és klartó- 
hiintaláuek * íelaGm-
SifoB! i

Hat miliió koronáért megkapható

a Rákóczi-utca 2Ű. sz. ház!
f Kitűnő karban 1 Szép utcai fronttal! Fedett 

.—-4 kapualj, alápincézett, kél szárny épület. Négy 
/ szobás utcai, három szobás utcai, két szobás 

és egyszobás udvari lakás. Hat ablak az utcai
fronton! Házmester! lakás. Villanyvilágítás. 

Cserépkályhák. Csatorna. Jó vizű kút.
A baloldali szárnyban levő bárom szobás utcai 
lakás lesz. átadva a vevőnek beköltözhetésre 1
Ezen ingatlan eladása felelt is a Nagy Lajos 
ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik (Veres-u. 

9. sz.). Ott köthető meg a vételi ügylet.

E hő 20-án, kedden nyílik meg 
Szenfanna-utca 6. alatt

a Kristály-üveg és porcellán áruház
Saját érdeke mindenkinek szükségletének fedezésével ezt
bevárni, hol a legolcsóboan szerezhetők be e szakma összes cikkei.

Debreczen váios es ,.i Tiszántúli ref egyházkor, könyvnyomda-vállalata.

yifovtsiL


